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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTA DE PLE 
Expedient.- 8/2004 
Tema.- Ple ordinari de 30 de setembre de 2004 

ACTA DE LA SESSIÓ ODINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT 
DE TORDERA DE 30 DE SETEMBRE DE 2004 

Hora de començament: les 21.15 hores del dia 30 de setembre de 2004. 
Hora d'acabament: les 00.20 hores del dia 1 d’octubre de 2004. 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Arseni Garcia i Matas, 1r.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de 
Territori i regidor delegat d’Urbanisme i Recursos Humans-CiU. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n.tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut, 
Mitjans de Comunicació, Participació Ciutadana i adjunt a l’Alcaldia-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 3ª.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de 
Serveis a la Persona i regidora delegada de Cultura, Festes i Ensenyament- 
CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas, 4t.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de Règim 
Interior i Hisenda i regidor delegat de Promoció Econòmica, Mercat Setmanal, 
Fira del Ram i Esports-CiU. 
Sra. Mercè Jimenez i Subirós, 5ª.tinent d’alcalde i regidora delegada de 
Benestar Social i Sanitat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat d’Obres Públiques, Manteniment 
de la vila i Serveis Municipals, Medi Ambient i Governació-CiU. 
Sr. Joan Tusell i Barber, regidor delegat de Pagesia-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda- CiU. 
Sra. Conxita Rodríguez i Cara-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Josep Joan Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans- PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera-M.A.p.T. 
Sr. Jordi Pérez i Salmeron-M.A.p.T. 
Sr. Bernat Costas i Castilla-ERC-AM. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor.-acctal. 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA 
Sr. Jaume Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM. 
 
 

TAULA DE CONTINGUT 
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APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR 

1.- Aprovació de l’acta de la sessió ordinària de 29 de juliol de 2004. 
 
 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 6/ 2004 
Tema: Ple de 29 de juliol de 2004 
Alcalde: Comencem la sessió ordinària avui 30 de setembre primer excusant 
la inassistència del regidor Jaume Romaguera i la puntualitat del regidor Jordi 
Pérez.  
Dit això passaríem a l’ordre del dia, el primer punt seria l’aprovació de l’acta 
de la sessió anterior concretament l’esborrany de l’acta de la sessió ordinària 
del 29 de juliol. 
Hi ha alguna esmena? No. Doncs aprovaríem l’acta de 29 de juliol per 
unanimitat.  
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’Acta del Ple de 29 de juliol de 2004 i esdevé aprovada per 
assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del RD 2568/86, de 
28 de novembre. 
 
 
 

DESPATX D'OFICI 

2.- Despatx d’ofici de 30 de setembre de 2004. 
 
Alcalde: Passem al segon punt de l’ordre del dia que és el despatx d’ofici. 
Secretari.  
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde llegeix la proposta. 
 
1.- Es dóna compte al Ple de la celebració de la tradicional Festa Major de 
Jalpí, dels dies 30 de juliol a 2 d’agost de 2004. Es fa extensiva la felicitació i 
agraïment  a l’Associació de Veïns de Sant Daniel per l’organització d’una de 
les festes amb més història de Tordera.  
 
2.- S’informa al Ple de la signatura del conveni entre l’Ajuntament de Tordera i 
l’organisme INCASOL, el 2 d’agost passat a  la seu de la Direcció General 
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d’Habitatge de la Generalitat. Amb l’acord es formalitza la propera construcció 
de pisos de protecció oficial a la zona del Mas Sant Jaume de Tordera. 
 
3.-  Es dóna compte al Ple de les activitats promogudes per la Regidoria de 
Joventut i el Consell Municipal de Joventut i el CRIT durant el mes de juliol i 
incloses en el programa d’activitats Estiu Jove. Es felicita aquest col·lectiu i a 
l’associació juvenil CRIT per les iniciatives impulsades a favor del jovent de 
Tordera.  
 
4.- El Ple de la Corporació felicita i agraeix la tasca de  la Comissió de Festes i 
les entitats locals  per totes les activitats organitzades en el marc de la Festa 
Major de Sant Bartomeu que va tenir lloc des del 14 fins al 29 d’agost.  
 
5.- Es dóna compte al Ple de l’assistència de la regidora de Cultura a la Festa 
Major de Tordera de la Segarra i a la Festa Major de Fogars de la Selva , el 8 
de setembre i 17 de setembre respectivament.  
 
6.- S’informa al Ple de la celebració a Tordera de la Diada Nacional de 
Catalunya a Tordera, l’11 de Setembre. A l’acte institucional hi van participar 
una trentena d’associacions a les quals s’agraeix la seva col·laboració. 
 
7.- Es dóna compte al Ple de l’assistència de l’alcalde a la inauguració de la 
Fira de Calella, el passat 22 de setembre. 
 
8.- Es dóna compta al Ple de la sortida organitzada al Fòrum de les Cultures 
Barcelona 2004 el passat 25 de setembre a la qual hi van assistir l’alcalde i 
regidors. 
 
9.- Es dóna compte al Ple de la reunió mantinguda entre l’alcalde, el regidor 
d’Urbanisme, el regidor adjunt a alcaldia i els representants de l’Agència 
Catalana de l’Aigua el 29 de setembre passat. Durant la reunió es va tractar el 
desenvolupament de millora de la xarxa d’aigua potable i calvegueram de 
Tordera.  
 

TEMES ORDINARIS 

3.- Aprovació de la dedicació parcial de l’Alcalde, Sr. Joan Carles Garcia 
Cañizares. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.5. INCIDÈNCIES DE CÀRRECS 
 
Alcalde: Gràcies secretari, passarem ara als punts ordinaris, al tercer 
concretament que és l’aprovació de la dedicació parcial de l’Alcalde, Joan 
Carles Garcia Cañizares. 
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El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: Gràcies secretari. Be molt breument. Aquesta qüestió és una decisió 
no tant personal sinó com a responsabilitat al cap davant de l’ajuntament, és 
una dedicació parcial, però és gairebé una dedicació exclusiva, malgrat que 
personalment mantindré 16 hores en una empresa privada per tal d’estar 
sempre vinculat a altres activitats ja que de sempre per la política s’hi passa 
temporalment per assumir responsabilitats de l’ajuntament, s’hi passa, però 
un no es manté i, per tant mantenir aquesta part de jornada laboral de 16 
hores setmanals a l’empresa privada i la resta dedicar-les al que es el 
funcionament de l’ajuntament. Aquesta dedicació la proposo per diverses 
raons: una perquè el creixement que ha tingut els darrers anys el poble i els 
serveis que es donen en quant a nombre d’habitants i en quant a nous serveis 
que s’han anat produint, suposa que hi ha d’haver més dedicació i més temps 
físic per dedicar i perquè funcionin totes les coses correctament.  
Per una banda això i per l’altra assegurar que amb la meva incorporació 
durant mes hores a l’ajuntament, sobretot tenint en compte que estaré durant 
els matins a l’ajuntament que es quan el funcionariat, els treballadors de la 
casa, hi son al 100% podrem resoldre moltes de les qüestions, i avanço 
encara que no ho concretaré en quin aspecte que a partir de la meva 
incorporació hi haurà canvis en el funcionament de l’Ajuntament, canvis fins i 
tot amb els treballadors i segurament, també canvis en temes de personal 
proper a l’alcalde, dedicacions  i personal de confiança. Això ho anuncio 
perquè, poc a poc, anirem veient com es va desglossant aquesta situació , 
però la meva situació suposa això sobretot, més dedicació i canvis amb la 
previsió que havíem fet, segurament aquesta proposta l’havia d’haver fet a 
inicis de mandat, no va ser així per diverses raons i ara crec que  durant 
aquest temps que queda de mandat puc aplicar aquesta quantitat de temps a 
l’ajuntament en detriment de la feina personal i el que suposa això pel que 
seria doncs la meva persona i el meu futur professional.  
Si volen intervenir. El Sr Bernat Costas te la paraula. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: Primer de tot, manifestar una barreja de 
satisfacció i desconcert. Satisfacció perquè quan et donen la raó un sempre 
se sent be. Jo al primer ple del mandat vaig demanar a l’alcalde, públicament, 
que com a regidor d’aquest municipi, com a ciutadà de Tordera, entenia que 
un poble que ja ha superat de llarg els 10.000 habitants que un municipi amb 
clar creixement necessitava que l’alcalde tingues una dedicació pràcticament 
total al municipi, en aquell moment se’m va dir que no es considerava oportú, 
el temps i els fets m’han donat la raó, vostè mateix ara deia que cal que es 
dediquin més hores a l’Ajuntament i per això estic content, però estic 
desconcertat perquè entenc que no és el moment de realitzar aquests canvis, 
perquè el que no es normal és que es configuri l’estructura de govern d’un 
ajuntament, primer a partir de les dedicacions dels assessors, després, al cap 
d’un any augmentant la dedicació del regidor que s’entén més proper a 
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l’alcalde que es l’adjunt a alcaldia, al cap d’una miqueta mes la dedicació de 
l’alcalde, entenc que es comença la casa per la teulada i que realment 
l’organització municipal calia encarar-la precisament al revés, primer qui tenia 
més responsabilitat i a partir d’aquí anar distribuint la resta de feines, a banda, 
entenc que això és una mostra del fracàs del model en que es va organitzar 
l’ajuntament  al començament de mandat, si durant aquests mesos la previsió 
de funcionament que es va fer, i més després dels anys que porta vostè 
d’alcalde en tenia sobrada experiència de com funcionava l’ajuntament o 
entenc que hauria de tenir molt clar el model de com funcionés l’ajuntament el 
fet de que un any escàs després d’organitzar l’ajuntament es realitzin aquests 
canvis i vostè encara ens n’anuncia més en uns mesos propers, o en unes 
setmanes properes, és una clara mostra del fracàs del model en que vostè va 
organitzar l’ajuntament a principi de mandat. 
I a banda d’això em te sorprès una altra cosa per augmentar aquesta 
dedicació i augmentar la quantitat de retribució  a l’alcalde no ha calgut pel 
que podem comprovar a l’expedient modificar cap partida pressupostària, i 
això em te sorprès perquè vol dir que quan es va preparar el pressupost, es 
va preparar ja amb la partida de retribucions als càrrecs electes per sobre de 
la que era necessària en aquest moment, això em fa pensar o que realment 
es van fer malament els càlculs o que ja fa mesos que s’estan adonant que 
això no va bé, que aquesta partida fos mes alta perquè en algun moment del 
mandat tenien previst això, augmentar la seva dedicació, és una qüestió que 
no entenc i que agrairia que se m’aclarís, però d’altra banda com he dit me 
n’alegro, que em donin la raó per la via dels fets que l’alcalde tingui mes 
dedicació al municipi des del primer moment ho vaig demanar i ho mantinc, 
però alhora crec que és la clara mostra del fracàs del model com es va 
organitzar l’ajuntament des del principi d’aquesta legislatura. Per aquests 
motius el meu vot a aquest punt de l’ordre del dia serà d’abstenció.  
 
Alcalde: Gràcies, Josep Alsina . 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: Per part nostra no entrarem a valorar 
aquesta decisió del grup de govern ni tampoc la situació personal que aquí 
s’establirà a partir de l’alcaldia. Però si que volem fer notar que apart de com 
s’apuntava d’aquest fracàs d’organització municipal també entenem que això 
denota aquestes constants modificacions amb la dedicació dels mateixos 
regidors, que la gestió al cap davant de l’ajuntament no acaba de funcionar i 
no anem per bon camí, i el fet és que en el Ple d’organització municipal ja es 
va discutir l’establiment de quatre càrrecs de confiança: el cap de ganivet 
d’alcaldia, el cap de premsa i protocol que nosaltres enteníem ja reiteratius, 
però després també dins els regidors de l’equip de govern un s’establia amb 
dedicació parcial però al cap d’un any i al damunt de la taula, i això va ser el 
passat ple ordinari, vam veure també com es creava una  nova dedicació 
parcial d’un regidor de l’equip de govern. La gravetat és que dos mesos 
després, tenim que l’alcalde també aprova una nova dedicació parcial. No 
volem dir amb això que les responsabilitats i les tasques que ha anat fent 
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l’equip de govern al cap davant del municipi no siguin importants i no 
necessitin d’aquestes dedicacions, això no entrem a valorar-ho, el que si que 
destaquem és aquest fet de que primer aquest model d’organització municipal 
no es va plantejar de forma correcta en aquest inici d’aquesta legislatura, però 
en segon lloc aquesta actuació de modificació constant de les dedicacions 
dels respectius regidors del govern i també l’establiment de càrrecs de 
confiança, posa de manifest que no marxa be el funcionament municipal, 
esperem que aquests canvis que s’anuncien no siguin noves dedicacions ni 
amb nous càrrecs de confiança sinó que com a mínim hi hagi una redistribució 
i una reorganització municipal ja definitiva per passar els dos anys i mig que 
queden d’aquesta legislatura i no haguem d’assistir novament  a noves 
creacions de  dedicacions parcials i tampoc esperem nous nomenaments de 
càrrecs de confiança.  
 
Alcalde: Gràcies, la Sra. Rodríguez te la paraula.  
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: Gràcies, jo coincideixo en part amb el que 
s’ha dit tot i que en cap moment nosaltres fins i tot consta en acta que quan 
se’ns va argumentar en el ple d’organització de l’ajuntament tota una sèrie de 
càrrecs que no enteníem i que consideràvem absolutament innecessaris, 
entre d’altres coses perquè al justificació de que el municipi és més gran i que 
s’han de prestar més serveis i que hi ha més necessitats, ja ve contemplada 
per la pròpia llei i també establia una diferència entre els regidors que hi havia 
amb anterioritat amb menys de 10.000 habitants o mes de 10.000 habitants 
per tant amb el fet de que hi hagi un increment de regidors, ja la llei està 
contemplant que amb més població es necessita una dedicació dels polítics. 
Però es obvi que hi ha un altre problema que és important, i és el cost que els 
polítics representen al municipi, i nosaltres ja en aquell moment vam posar de 
manifest que el cost polític de l’ajuntament era absolutament desproporcionat i 
que no tenia cap relació ni amb els nous serveis que es pretenien justificar ni 
amb les noves necessitats ni amb una major eficàcia, cosa que qüestionaven 
en tots els casos. Ara se’ns planteja la dedicació de l’alcalde, nosaltres amb 
aquest tema no entrem però creiem que seria bo que quan es porta en un Ple 
i a l’aprovació i per tant en un intent que es suposa que tots els regidors 
entenguin quin es el posicionament i perquè es prenen determinades 
decisions, veiem que no existeix cap memòria, cap planificació, cap 
reestructuració que permeti justificar la proposta, simplement es diu amb 
paraules de l’alcalde “es que tinc previst fer modificacions, tinc previst...” cosa 
que mai s’ha materialitzat, es a dir, quan aquestes coses s’han posat aquí 
sobre la taula no s’han dit. A mi em preocupa també el punt tercer, perquè diu 
que “la resta d’indemnitzacions a regidors i –suposo que es un lapsus- la 
dedicació parcial existent” quan són dedicacions parcials existents “es 
mantenen amb les mateixes característiques i quanties” És a dir entenem que 
l’alcalde pogués tenir una dedicació per coordinar, per controlar, per efectuar 
un model organitzatiu diferent però que això automàticament implicaria si es 
te la més mínima prudència, en relació al que són els serveis que es presten 
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als ciutadans i al que han de pagar els ciutadans pel cost dels polítics, hauria 
de venir acompanyat per una sèrie de modificacions per dir, escolta vale, 
l’alcalde tindrà una dedicació però jo no incrementaré el cost polític  d’aquest 
municipi sinó que reestructuraré que mantenint el mateix cost polític 
aconseguir una major eficàcia. Això seria d’agrair i crec que si això s’hagués 
plantejat amb aquests termes possiblement tots els regidors d’aquesta taula 
haguéssim estat d’acord. Però també hi ha una altra cosa que ens preocupa i 
és un cert menyspreu als ciutadans, perquè a veure, vostè s’està fixant un sou 
d’1.000.000 al mes i per molts ciutadans, deixa’m acabar, i per molts 
ciutadans un sou brut d’un milió al mes, si tingués la dedicació total, això 
representa un total de 14.000.000 a l’any que entenc que a l’empresa privada 
hi ha sous superiors però que a l’empresa pública al servei als ciutadans, 
aquelles persones que han estat electes haurien de tenir una especial cura en 
no ferir la sensibilitat dels seus propis ciutadans, escolti per 1.000.000 al mes 
hi ha moltes famílies que amb prou feina cobren un milió a l’any, i crec que 
això s’hauria de tenir en compte. És cert aquest seria el sou, vostè la 
dedicació és del 50% i per tant es converteix en 3.000 euros, es a dir, en mig 
milió, però no deixa que el sou establert és aquest i a mi em sembla un agravi 
comparatiu per molts dels ciutadans d’aquest  poble que amb prou feina 
poden arribar a final de mes, per tant crec i penso que no s’ha justificat en cap 
manera, que aquesta hipotètica reestructuració, lamento no creure’l i pensar 
que no es confirmarà i que si es confirma paradoxalment serà en detriment de 
les arques municipals. La pressió que jo mateixa i el meu grup hem tingut és 
que més aviat com en les altres ocasions en que s’ha plantejat dedicació 
sembla mes destinada a resoldre un problema personal que no per interès o 
per motivacions d’interès públic.  
 
Alcalde: Gràcies Sra. Rodríguez, és un dir, de fet. 
Bé intentaré contestar a tothom, segurament per la mesura de la intervenció si 
em permeten començaré responent a la regidora Rodríguez, perquè és una 
manera d’explicar les coses diguem-ne que no massa ètica, el fet que 
l’alcalde agafi mitja jornada no vol  dir que dediqui mitja jornada, vol dir que 
dedicarà una jornada sencera, el fet que mantingui una dedicació parcial de 
16 hores setmanals a l’empresa privada és justament perquè soc dels que 
pensa que un no es pot perpetuar amb els càrrecs ni molt menys, encara que 
el poble decideixi que puc seguir tenint el càrrec d’alcalde durant més anys, 
és possible que jo prengui la determinació de no seguir al cap davant, ja que 
està clar que el que no es pot fer i amb més de 40 anys, i això ja és una 
qüestió absoluta personal, deixar tota relació amb la feina privada perquè 
desprès ningú farà res perquè es pugui tornar a incorporar a una altra feina. 
Per tant quan agafo, decideixo agafar mitja dedicació, ho faig tenint en compte 
que no guanyo mes del que guanyaria a l’empresa privada solament, i això és 
una evidencia i quan es posa mitja jornada quan podríem posar mes perquè la 
dedicació que mantinc a l’empresa privada és de 16 hores, per tant, quedaria 
mes de mitja jornada per dedicar a l’ajuntament, quan es decideix això, es fa 
justament perquè tothom sap que no dedico mitja jornada a l’ajuntament, no 
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l’he dedicat mai, i seguiré sense dedicar-la i segurament dedico mes d’una 
jornada, moltes mes de 40 hores setmanal, moltes mes, infinites mes.  Per 
tant explicar-ho de la manera que ho explica vostè és evident que no cobraré 
la quantitat que vostè diu que cobraré el 50% d’aquesta quantitat però també 
es evident que quan un decideix dedicar-se a aquestes qüestions amb mes 
intensitat no és justament per baixar el que estava acostumat a ingressar a la 
seva llar, per tant seria bastant complicat que canviant de feina anés a una 
feina on baixessin els ingressos econòmics perquè això, evidentment pot 
passar, i a alguna família li ha passat, que s’ha quedat sense feina però és 
certament complicat. Per tant aquest embolic de xifres que fa, i segurament 
està sent més violenta que cap altra intervenció dels plens de l’ajuntament, 
perquè estic parlant de mi personalment i de qüestions absolutament diguem-
ne econòmiques i personals malgrat que els diners vinguin de les arques 
municipals i que suposi que això ho paga el municipi, per tant la gent del 
municipi.  
Dit i contestat això ja segueixo amb la intervenció de la regidora si explico, i 
això servei per als tres grups municipals, que hi hauran reformes en el 
funcionament de l’ajuntament, i si no s’ha proposat la reforma és justament 
perquè necessito aquesta dedicació per poder dedicar mes hores amb la 
voluntat de poder fer les reformes, reformes que li asseguro ara ja que no 
suposaran increment de les despeses del funcionament polític de 
l’ajuntament, ans el contrari, ans el contrari, sense especificar. I quedi clar, 
que no augmentarem, al contrari baixarem el cost polític  de l’ajuntament, més 
endavant faré la proposta del que serà el nou funcionament. 
En quant al fracàs que deien dos dels grups municipals respecte del model 
que vam proposar a l’inici del mandat, mireu, i tornem a estar en una situació 
que al darrera hi ha qüestions absolutament personals, no es poden prendre 
les decisions de vegades en el moment que es voldrien prendre, quan són 
dedicacions d’aquesta mena, dedicació a una empresa o a una altra i això no 
es només a nivell de que et puguis dedicar a l’administració o a una empresa 
privada si has de canviar de feina, és veritat que durant molts anys he estat a 
l’ajuntament com diu el regidor Bernat Costas, però també es veritat que 
aquest mandat ha augmentat molt el volum de feina que es te a l’ajuntament, 
molt, i fins i tot a vostès mateixos els explicava quan parlàvem de la dedicació 
que una de les coses que falla en el funcionament és justament que l’alcalde 
no pot tenir relació amb els grups municipals per una qüestió de manca de 
temps, moltes vegades mes que per manca de temps per incompatibilitat 
d’agendes de l’alcalde amb regidors d’altres grups, perquè ens passa sovint 
que no ens veiem malgrat hem convocat una reunió, una de les coses que 
pretenc es tenir més bona relació, relació mes directa amb els grups de 
l’oposició amb la voluntat de treballar amb les propostes que fan vostès 
mateixos i això ho he expressat personalment a dos grups, tinc ganes de fer-
ho i tinc ganes de treballar i d’escoltar molt més del que puc ara als ciutadans, 
i molt mes treballar en la organització de l’ajuntament malgrat pensi que el 
funcionament de l’ajuntament no hauria de dependre tant del polític en quant 
a organització sinó del cos tècnic de l’ajuntament, però malgrat això i donades 
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les circumstàncies entenc que també s’ha de dedicar més temps al 
funcionament orgànic, al funcionament habitual de l’ajuntament, perquè això 
també va  en benefici dels ciutadans, si prenc aquesta decisió amb el que pot 
suposar això, a mes a ningú li interessa el que pot suposar a nivell personal, 
si prenc aquesta decisió és justament mirant endavant, i si això no es fa a inici 
de mandat és justament perquè en aquell moment no hi havia la possibilitat 
personal de fer-ho malgrat dediques moltes hores a l’ajuntament i això li 
podeu preguntar a la gent del poble, la jornada de l’alcalde no te dedicació, ni 
mitja ni sencera, ni dilluns ni divendres ni dissabte ni diumenge, ni les 12 del 
migdia o les 3 de la matinada, no te horari la jornada de l’alcalde, per tant fer 
mesures per jornada és poc mes que arriscat i si de cas doncs una manera 
d’explicar un seguit de qüestions que a l’hora de la veritat son diferents del 
que es posa damunt de la taula, mitja jornada de l’alcalde sabeu perfectament 
que no són quatre hores diàries de dedicació durant cinc dies a la setmana 
que és molt més, perquè ja ho és ara més de quatre hores setmanals, molt 
més infinitament molt més, Per tant aquesta mitja dedicació és justament 
perquè en algun lloc tinc que estar, no puc dedicar-me a l’ajuntament 
senzillament sense estar enlloc, perquè és una qüestió, i això ho entendrà 
tothom, del futur personal dels propers anys, per tant, tant de bo pogués fer 
aquesta feina sense necessitat de cobrar o pogués fer aquesta feina tenint 
tota la retribució en una altra feina amb una dedicació de 10 hores setmanals, 
però això a mes de no poder ser és impossible, i la frase es sortida d’uns 
comentaris però és real, no pot ser d’una altra manera. 
En quant a una de les qüestions que posava sobre la taula el regidor d’ERC 
respecte de quina partida teníem previst ja l’augment de dedicació exclusiva o 
parcial de l’alcalde o diferents regidors, quan es passa a la dedicació total o 
parcial, quan s’entra en nòmina de l’ajuntament els diners poden sortir i surten 
del capítol I i en aquest capítol I hi ha romanents i per tant hi ha suficients 
diners com per agafar la part d’indemnització “a sou” del que es la retribució 
que ha de rebre l’alcalde. Això és l’informe que trobeu en el punt de l’ordre del 
dia i això és el que realment ens hem de creure, no perquè ho diguem els 
polítics sinó perquè el cos tècnic de l’ajuntament ho informa d’aquesta 
manera. I insistint en el model de funcionament, insistint en el que l’ordre del 
dia  diu , en el que la Sra Rodríguez feia esment de la dedicació d’altres 
regidors, això hi es perquè ja vaig fer una proposta que explico, que era posar 
en marxa conjuntament amb el pressupost de l’any vinent, és una reclamació 
que alguns regidors han fet durant molt de temps que és el canvi de sistema 
en quant al sou de tots els regidors que no estan a dedicació, que vol dir la 
proposta de no funcionar com a sou fix, sinó la proposta, que fins i tot ERC 
havia fet en moltes ocasions d’indemnitzar els regidors  per assistència a 
plens, per assistència a comissions, per feina feta tal i com marcaria i tal i com 
es fa a la majoria de les administracions públiques i ajuntaments sobretot a 
les administracions locals que hi ha dedicacions que no son dedicacions 
exclusives o  mitges dedicacions per tant son indemnitzacions per despeses o 
per trasllats, per això en l’acord queda aquest segon punt que és copiat de la 
primera proposta que havia fet de que ja es pogués posar en marxa el nou 
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sistema retributiu també de la resta de regidors.  Després vam considerar que 
era millor portar-ho tot conjuntament amb la reforma que teníem prevista fer 
per inicis d’any i per tant entraria tot en bloc totes les reformes internes que es 
puguin fer quant al cost polític, entenem regidors i personal de confiança i 
entrar-ho conjuntament a primers d’any. 
I això seria la llarga explicació que voldria que fos mes breu, i que pensava 
que serien mes breus les intervencions dels grups municipals respecte 
d’aquesta qüestió, malgrat no agradar-me he hagut de decidir d’intervenir  i 
malgrat no agradar-me no dedicar-me mes a l’ajuntament, sinó, no agradar-
me, haver-ho de posar damunt la taula perquè sabia de sobres que hi hauria 
intervencions del tipus que hi ha hagut i que comprendreu que quan son 
veritat, son veritat, però quan son tergiversades són molestes.  
 
Havent-hi vots diferents anunciats passaríem a la votació. S’ha incorporat el 
regidor Jordi Pérez durant el debat, per tant podria votar perfectament i 
passaríem a la votació: vots a favor: 9 vots en contra: 6 abstencions: 1. Per 
tant estaria aprovat per 9 vots a favor, 6 vots en contra i 1 abstenció. 
 

ACORD 
Vista la iniciativa impulsada per l’equip de govern municipal, proposant 
l’aprovació d’una dedicació parcial al càrrec electe d’aquesta Corporació 
l’alcalde-president, Sr. Joan Carles Garcia Cañizares, amb assignació de les 
retribucions corresponents, 
 
Vist l’informe d’Intervenció de data 20 de setembre de 2004. 
 
Atès allò que disposa la legislació de règim local vigent en la matèria, 
 
El Ple de la Corporació, en exercici de les competències que té atribuïdes per 
la legislació vigent i per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez 
Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de 
CiU; els vots en contra dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan 
Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura,  Montserrat de Diego Mitjans, del 
PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez 
Salmeron, del M.A.p.T i  l’abstenció del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-
AM,  
  
AACCOORRDDAA::  
  
PPRRIIMMEERR.- Aprovar la creació d’una dedicació parcial a favor de l’alcalde-
president, Sr. Joan Carles Garcia Cañizares. 
 
SEGON.- Aprovar la retribució màxima per una jornada laboral del 50% de la 
legalment establerta, en 14 mensualitats a raó de 3.050 € bruts mensuals, a 
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partir de l’aprovació de la dedicació parcial. 

TERCER.- La resta d’indemnitzacions als regidors i les dedicacions parcials 
existents en l’aprovació del pressupost de la Corporació de data 25 de març 
de 2004 es mantenen en les mateixes característiques i quanties. 
 
QUART.- Publicar l’acord d’aprovació de dedicació parcial i la seva retribució 
en el Butlletí oficial de la província de conformitat amb l’article 75.5 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local. 
 

4.- Ratificació de les al.legacions presentades a l’INE relatives al cens de 
població, any 2003. 
9. POBLACIÓ 
9.1. ESTADÍSTIQUES GENERALS DE POBLACIÓ. CENSOS 
 
Alcalde: Passem al quart punt de l’ordre del dia: ratificació de les al·legacions 
presentades per l’INE relatives al cens de la població, any 2003. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta 
 
Alcalde:  Gràcies secretari, es tracta d’unes al·legacions per un motiu 
evident. Nosaltres l’ajuntament conjuntament amb Diputació de Barcelona 
tenim un cens que l’estem portant molt be i no coincideix amb la proposta que 
fa l’INE, tenint en compte que a més l’aportació econòmica del fons de l’estat 
be donada pel nombre d’habitants, ens interessa que se’ns reconegui el que 
realment tenim comptat que es el que l’ajuntament compte conjuntament amb 
la Diputació de Barcelona, i no tenim cap dubte que els 12.800 habitants que 
marca o que diu l’ajuntament que hi ha, son aproximadament exactes si no es 
que varien en 5 o 6 habitants però no en 200 habitants i escaig que es el que 
diu l’INE. Per tant el que fem es ratificar al·legacions per tal que se’ns 
reconegui la quantitat d’habitants que tenim nosaltres en el padró municipal. 
Intervencions, Sr. Bernat Costas. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM:  Manifestar el meu vot a favor i fer 
palesa al meu entendre la clara irracionalitat que suposa que  la llei atribueixi 
als ens locals la capacitat, l’obligació de registrar el nombre d’habitants del 
seu territori però que en canvi l’estat no utilitzi aquestes xifres a l’hora de fer 
els seus càlculs oficials sinó xifres que en cap moment son legalment 
correctes com són les d’un Institut d’Estadística.  
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T:  Bàsicament estem d’acord amb les 
al·legacions  que aquí es volen ratificar i manifestar el nostre vot a favor. 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC:  El nostre vot serà favorable. 
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Alcalde: Gràcies doncs no havent-hi vots diferents anunciats aprovaríem el 
punt de l’ordre del dia per unanimitat.  

ACORD: 
  
Fets 
 

1. En data 25 de juny de 2004, l’Institut Nacional d’Estadístia (INE) ha 
manifestat que no és possible donar conformitat al resultat numèric que 
li fou comunicat per aquest Ajuntament en data 23 d’abril de 2004 
sobre la xifra d’habitants a data 1 de gener de 2004. 

2. Es constata, doncs, les discrepàncies existents sobre les xifres de 
població fixades per l’INE i per aquest Ajuntament de: entre 11.575 i 
11.740 respectivament. 

 
Fonaments de dret 
 
La resolució de 29 de desembre de 2003 sobre el procediment de fixació de 
les xifres de població i sobre les al·legacions i reclamacions a presentar pels 
ajuntaments. 
 
El Ple de la Corporació, en exercici de les competències que té atribuïdes per 
la legislació vigent i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, 
Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels 
senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David 
Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 
AACCOORRDDAA::  
  
PPRRIIMMEERR.- Ratificar l’acord de la Junta de Govern Local de data 23 de 
setembre de 2004 d’al·legacions per disconformitat amb la xifra de població 
comunicada per l’INE en relació al nombre d’habitants de Tordera a data 1 de 
gener de 2004. 
SSEEGGOONN..-- Facultar l’alcalde-president pr l’adopció de les mesures necessàries 
en vistes a la presentació i la defensa de les al·legacions d’aquest 
Ajuntament. 
 
5.- Creació de la comissió interdepartamental d’usos lingüístics de 
l’Ajuntament de Tordera. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.4.3. EXPEDIENTS DE SECRETARIA 
Alcalde: Passem al cinquè. Creació de la comissió interdepartamental d’usos 
lingüístics de l’ajuntament de Tordera. 
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Secretari. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: Bé, es tracta molt breument d’explicar que hi havia  inicialment una 
moció presentada per ERC que demanava que es fes un reglament d’usos 
lingüístics a l’ajuntament, per diferents motius no van arribar a mans del 
regidor tots els reglaments sembla que hi ha a l’ajuntament, i per tant, creia , 
se suposa que hi havia la mancança de l’aprovació del reglament que va estar 
aprovat com deia el secretari en la lectura l’any 97. El que si que es cert és 
que en el reglament es preveu la creació d’una comissió que ha de servir 
justament per variar tot el que es vulgui variar del reglament vigent amb la 
qual cosa vist que mancava després de revisada la proposta vam acordar 
retirar la Moció conjuntament amb ERC i crear la Comissió interdepartamental 
que preveu el reglament i que ja està organitzada i a partir d’aquí la posaríem 
en marxa per tal justament d’intervenir en el reglament des de la comissió si 
ho creiem oportú i necessari. 
Intervencions. Bernat Costas d’ERC. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: Si gràcies per afegir a l’explicació que 
feia el Sr. Alcalde que un cop descobert per sorpresa, perquè inicialment no 
se m’havia comunicat que hi havia aquest reglament d’usos lingüístics tot i 
haver-ho sol·licitat, descobert que hi ha un reglament d’usos lingüístics,  
comprovem que per un costat en diverses de les disposicions que inclou no 
s’estan complint, entre elles aquesta de la comissió interdepartamental, i 
adonant-nos que alguns dels preceptes que inclou aquell reglament d’usos 
lingüístics aprovats l’any 97 entenem que o be son obsolets o be son 
manifestament millorables i en aquest sentit anunciem ja com en el propi text 
que proposàvem de reglament d’usos lingüístics tenim la intenció de proposar 
algunes modificacions, algunes superficial, alguna mes substancial, en 
diferents punts de l’articulat d’aquest reglament d’usos lingüístics i que ho 
plantejarem ja en la primera de les reunions d’aquesta comissió 
interdepartamental que s’ha de crear amb una composició variable però 
entenem per les converses que hem mantingut fins ara que inclourà 
representants de diferents grups polítics i també de les diferents àrees de 
l’ajuntament amb més vinculació segurament a l’hora d’utilitzar i haver de 
posar al dia aquest reglament d’usos lingüístics. Evidentment el meu vot serà 
favorable a aquest punt de l’ordre del dia. 
 
Alcalde: Gràcies, Sr. Josep Alsina 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T:  Nosaltres estaríem a favor de la 
proposta però com s’ha dit anteriorment entenem que la composició d’aquesta 
comissió interdepartamental ha de ser el mes oberta possible, tot i que el 
reglament és confús amb qui han de ser els membres d’aquesta comissió 
perquè no diu si han de ser només de l’equip de govern o també de l’oposició, 
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no concreta quins regidors han de formar part d’aquesta comissió nosaltres 
entenem que l’equip de govern hauria d’adoptar el compromís que s’obris 
aquesta comissió a la participació com a mínim d’un representant de cada 
grup polític que està a l’oposició. Simplement aquesta puntualització i si és 
així que crec que és la voluntat ja expressada hi votaríem a favor. 
 
 Alcalde: Gràcies- La senyora Conxita Rodríguez te la paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC:  Sí, la nostra apreciació era la mateixa que 
ha fet en Josep Alsina, per tal no cal reiterar-la entenem que aquesta 
comissió, la voluntat es que tothom hi estigui integrat i es pugui fer aquest 
control i si es així el nostre vot és favorable. 
 
Alcalde: Bé gràcies, només per aclarir que malgrat no estigui reflectit en el 
reglament la voluntat i el compromís que agafem ja del plenari és d’incloure 
tots els grup municipals dins de la comissió.  
Dit això quedaria aprovada per unanimitat del Ple.  
 

ACORD: 
Fets 
 

1. Per acord de Ple de data 24 de novembre de 1994 fou aprovat el 
Reglament per a l’ús de la llengua catalana de l’Ajuntament de Tordera 
que preveia la creació d’una comissió interdepartamental de 
seguiment, integrada per membres de la Corporació i per treballadors 
de l’ajuntament amb la finalitat d’analitzar el compliment i el 
desplegament d’aquest reglament. 

2. Escau, doncs, constituir la referida comissió per tal que impulsi les 
tasques previstes al referit reglament d’usos lingüístics. 

 
El Ple de la Corporació, en exercici de les competències que té atribuïdes per 
la legislació vigent i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, 
Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels 
senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David 
Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 
 
AACCOORRDDAA::  
  
PPRRIIMMEERR..--  Crear la Comissió Interdepartamental d’Usos Lingüístics de 
l’Ajuntament de Tordera, la composició de la qual serà la prevista al reglament 
aprovat pel Ple. 
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SSEEGGOONN..-- Facultar l’alcalde-president per tal que designi els membres de la 
comissió a proposta dels grups municipals i dels altres organimes i òrgans de 
representació que en formen part. 
 

MOCIONS 

6.- Moció que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana per a 
la realització de plens ordinaris amb caràcter mensual. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
 
Alcalde: Passem a les mocions que és el punt sisè. Moció presentada per el 
grup ERC per la realització dels plens ordinaris en caràcter mensual. 
Secretari. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: Gràcies, el regidor Bernat Costas te la paraula. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: Bé crec que el propi text de la moció 
explicita clarament la nostra voluntat, voluntat ja expressada de paraula en 
aquesta mesa, de paraula en altres entorns mes informals de debat amb 
membres d’aquesta corporació i entenc que el primer punt de l’ordre del dia 
d’avui en que l’alcalde reconeixia que cali prestar mes serveis perquè hi havia 
mes feina, evidentment, també implica  que el propi ple tingui mes punts, 
tingui mes feina, i el mateix augment de 13  a 17 regidors també va en aquest 
sentit, la dispersió dels plens passar d’un cada dos mesos a un cada mes no 
implica un augment substancial de feina per als organismes administratius de 
l’ajuntament perquè el nombre de punts globals a l’ordre del dia serà el 
mateix, en tot cas es poden discutir els temes mes a prop del dia en que 
realment es produeixen, entenc que per exemple la ratificació d’aquestes 
al·legacions presentades anteriorment probablement no hauria estat una 
ratificació sinó que directament s’hauria pogut aprovar el Ple perquè estaríem 
dins els terminis i per tant passar a fer plens amb caire mensual és una millora 
clara en el funcionament del nostre ajuntament. 
A banda hi ha un altre motiu per la presentació d’aquesta moció. Fa uns 
quants mesos, bastants, que estem discutint o no discutint, però en tot cas 
està sobre la taula el reglament orgànic municipal, la voluntat també d’aquesta 
moció era forçar la màquina en les negociacions del reglament orgànic 
municipal entenent que l’alcalde havia manifestat que un cop s’aprovés el 
reglament orgànic municipal es proposaria que els plens fossin mensualment. 
Vist que per un costat la màquina no acabava de funcionar prou de pressa , la 
millor manera que vam entendre de provocar l’acceleració d’aquesta màquina 
era provocar per darrera, és a dir provocar que aquesta discussió la 
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tinguéssim avui a sobre el ple a la celebració de plens cada mes, i per tant 
que s’accelerés les negociacions pel ROM, el ROM no arribarà al ple d’avui 
però, entenc, que a part de la feina que volíem aconseguir, que era que 
s’acceleressin aquestes converses sobre el ROM s’ha aconseguit i entenem 
que un dels motius que impulsava aquesta moció està ja assolit, ara falta que 
assolim el segon.  
 
Alcalde: Gràcies. Intervenció de Josep Alsina del Mapt 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: Si nosaltres també estem d’acord amb 
la proposta si be es cert que ja inicialment en la proposta del Ple 
d’organització i funcionament de l’Ajuntament de Tordera, nosaltres va ser 
una de les peticions que vam formalitzar i per tant en aquest cas hi votarem a 
favor. Només volem puntualitzar en relació a la proposat del ROM que 
l’ajuntament de Tordera ha estat molts anys sense aquest reglament i que ara 
entenem que hem d’utilitzar tot el temps necessari per tal que el reglament 
que realment volem aprovar i portar al plenari per la seva aprovació sigui el 
mes correcte i fàcil per la pràctica de tots els participants d’aquest plenari i 
amb les relacions de tercers amb l’ajuntament. Per tant entenem que ens hem 
de prendre el nostre temps i si el ROM encara triga a aprovar-se entenc que 
serà per millorar-lo i per tal que el document que per fi s’aprovi sigui el millor 
possible per tots plegats. 
 
Alcalde: Gràcies, Sra. Rodríguez te la paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: Només per manifestar el nostre vot 
favorable a la moció. És evident que en tot moment sempre hem dit que els 
plens ordinaris permetrien una major eficàcia i de fet la pròpia història ens 
dona la raó perquè veiem que en els últims anys s’han fet dotze plens a l’any , 
per tant vol dir que realment s’està fent un ple cada mes l’únic que se li pot 
donar caràcter ordinari o extraordinari. Si sabem que es això fem-ho cada 
mes i si surt una qüestió puntual no seria el que s’està produint ara que els 
plens extraordinaris es fan amb un gran contingut i en canvi es buida de 
contingut els plens ordinaris. Pensem que això no te cap sentit i que si es 
programa i tots els plens ordinaris son cada mes facilitarà que els punts de 
l’ordre del dia siguin mes adequats en el temps fins i tot. 
 
Alcalde: Gràcies, Començant dient que nosaltres sabent-nos greu direm que 
no a la moció, per una qüestió de compromís, per una qüestió de compromís 
pròpia de l’alcalde, primer començant a ERC, gràcies per donar-me la raó de 
que hi ha mes feina  a l’ajuntament, gràcies també perquè amb més feina per 
tant la dedicació de l’alcalde està ben pensada, i recordar que fa vuit mesos 
que el grup de govern va posar damunt la taula un reglament d’us municipal, 
fa vuit mesos, i que vaig agafar el compromís justament amb una emissora de 
ràdio municipal de que conjuntament amb l’aprovació del ROM hi aniria la 
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convocatòria de plens ordinaris cada mes. Certament hem estat molts anys 
sense tenir un reglament d’organització municipal, també hem estat molts 
anys, o tots els anys de la democràcia fent un ple cada dos mesos, i això és 
una evidència. Per tant relacionant una cosa amb l’altra si que es veritat que 
vaig fer aquesta proposta i també es veritat que malgrat es bo que el 
reglament orgànic estigui el mes adequat possible al funcionament de 
l’ajuntament de l’any 2004-2005, també es cert i també s’ha de dir, s’ha de ser 
honest, que durant molts mesos la proposta de ROM ha estat damunt 
d’algunes taules completament parat, per tant el que vingui aquesta moció a 
l’ordre del dia ho entenem com una mesura de pressió no pas al govern, i com 
una proposta realitzable tal i com vaig manifestar en diverses ocasions però 
també es veritat que si els grups de l’ajuntament, els tres grups que no 
governen estan demanant un ple mensual i que el govern ja accepta i 
proposarà la celebració d’un ple mensual. El que entenem és que al govern i 
als grups municipals els fa falta tenir un reglament d’organització municipal 
aprovat. Les dues coses han d’anar conjuntament i aquesta és la proposta 
que vaig fer en el seu moment després de les reiterades peticions dels grups 
municipals i aquesta és la proposta que mantinc, al ple que vingui el ROM 
vindrà també la proposta de fer els plens mensuals. Per tant avui no podem 
per coherència amb el que he anat dient durant els darreres mesos no podem 
votar a favor de la moció però si que agafem el compromís de portar-ho 
conjuntament el dia que es porti conjuntament el ROM. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: Només una acotació, vols dir que el mateix 
reglament ho contempla, o sigui no son dos propostes diferents, es que 
aprovant el reglament ja aprovaries que les sessions fossin ordinàries. 
 
Alcalde: Però s’ha de voler incloure. Per tant incloure’m en el reglament que 
les sessions ordinàries siguin cada mes. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: Vols dir que a la proposta no hi era. 
 
Alcalde: La proposta no parla concretament de la periodicitat dels plens. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: Si em permeten, entenc que el propi 
reglament no ha d’incloure una periodicitat com no ha d’incloure ni una hora o 
un dia  a la setmana exacte, ho pot fer, però entenc que es cada ple en el 
moment de constituir cada legislatura qui ha de decidir com vol de funcionar.  
 
Alcalde: O durant el mandat quan li sembli necessari.  
Per tant havent-hi vots anunciats diferents, vots a favor de la moció: 7 vots en 
contra: 9, doncs quedaria rebutjada per 7 vots a favor i 9 en contra. 
 

ACORD: 
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Atès que el Ple de 17 de juliol de 2003 determinà una freqüència bimensual 
de celebració de plens ordinaris.  
Vist que en aquell moment el Grup Municipal d'ERC-AM, i la resta de Grups 
Municipals a l'oposició ja vam demanar que la freqüència de celebració de 
plens ordinaris fos mensual. 
Vista la negativa inicial de l'Alcalde-president a modificar la periodicitat en la 
celebració de les sessions, i les seves posteriors manifestacions en el sentit 
que grup del govern podria acceptar una modificació d'aquesta periodicitat. 
Vist que l'actual règim de celebració de sessions ordinàries dificulta la feina de 
fiscalització i impuls de la gestió municipal que té encomanada aquest òrgan; i 
essent l'únic fòrum de debat de caràcter públic establert per la llei entre tots 
els representants dels ciutadans.  
 
La moció presentada pel grup municipal d’Esquerra Republicana és rebutjada 
pel Ple de la corporació, amb els vots a favor dels senyors dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i els vots en contra dels senyors 
Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. 
Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU. 
 

7.- Moció que presenten els grups municipals d’Esquerra Republicana i 
de Convergència i Unió sobre l’actual projecte de constitució europea. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: El setè punt de l’ordre del dia és la moció que presenta ERC sobre 
l’actual projecte de constitució europea. Abans de seguir dir que el següent 
punt de l’ordre del dia es la moció que presenta el grup municipal de CIU 
sobre la propera constitució Europea. Els dos grups municipals hem fet una 
fusió de les dues mocions i en presentem una de conjunta per l’aprovació i el 
debat del ple. Per tant el secretari llegiria una moció única si els assembla 
correcta, llegiria la proposta de moció conjunta que s’havia de discutir avui a 
la junta de portaveus. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: Gràcies secretari, la primera intervenció per part del regidor d’ERC si 
vol intervenir. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: Sí gràcies, és evident que hi havia dues 
propostes de moció les dues amb línies similars per mostrar el desacord amb 
aquest projecte de constitució europea que tot sembla indicar haurem de votar 
a favor, en contra, abstenció o el que ens sembli el proper mes de febrer. 
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Aquest projecte de constitució europea, aquest text es un mega mix dels 
tractats constitucionals que guiaven fins ara la unió europea, i al meu 
entendre te un únic punt realment positiu que inclou una carta de drets 
fonamentals com amb text constitucional. Mes enllà d’aquí aquest text de 
constitució europea als catalans no ens servirà pràcticament per res, aquest 
text no inclou cap de les conclusions a les que va arribar la convenció 
catalana per la proposta de constitució europea en la qual hi havia totes les 
forces polítiques i importants representants intel·lectuals del nostre país. Allà 
es va arribar a un acord de propostes unànime i cap d’aquestes propostes 
s’ha atès. La Constitució Europea que se’ns proposa, el text que se’ns 
proposa, limita absolutament la nostra voluntat d’exercir com a ens de ple dret 
en la Europa, en aquest Unió Europea en la que volem ser-hi en les millors 
condicions. Aquest text de Constitució Europea, per exemple, una de les 
coses que prohibeix és l’ampliació interna de la unió, el que vol dir que si un 
dels estats de la Unió Europea es segrega en dos o mes estats, tan sols un 
d’aquests continuarà sent Europa, i es evident que si algun dia aconseguim 
que els Països Catalans siguin independents, qui es quedarà amb la 
representació europea?, no serà pas els països catalans sinó que em temo 
que continuarà sent Espanya. Però més enllà dels motius d’identitat nacional, 
mes enllà d’identitat cultural i de presència de la nostra llengua a Europa, 
entenc, dos altres tipus de motius clars per oposar-se a aquest text de tractat 
constitucional amb plena referència de com està organitzat l’estat espanyol, 
per un cantó, les competències que són de la Generalitat de Catalunya és 
absolutament il·lògic que no les defensi la Generalitat de Catalunya davant 
d’Europa, es il·lògic perquè si son seves perquè les ha de defensar un altre, 
em sembla que no cal aprofundir mes en aquest sentit. A més a més aquest 
text de constitució Europea és clarament  ultra liberal i clarament conservador 
no en va les majories que l’han redactat tenen clarament aquest perfil i els 
avenços socials que pot comportar aquesta Constitució Europea són ben 
minsos. Més enllà d’això doncs hi ha un motiu entenc que molt clarificador de 
que perquè aquest text de constitució europea no ens pot agradar, l’únic 
català, i s’entengui català com a denominació d’origen geogràfic, que va 
participar en la redacció del text constitucional va ser un Senyor que es diu 
José Borrell, amb la qual cosa, és evident que molt, molt, no crec que pogués 
representar els interessos de la majoria de la ciutadania d’aquest país. 
Finalment, dir que tots sabem que quan s’aprova un text d’aquest calat i 
d’aquesta profunditat jurídica com és una constitució, la prova la tenim amb la 
constitució espanyola, amb el fet de fer concessions, de dir home no m’acaba 
d’agradar però saps que votem-hi a favor millor això que res, no serveix, no 
serveix perquè després canviar aquests textos es molt difícil, sinó 
pràcticament impossible i per tant mes val mostrar el desacord d’entrada, la 
única opció per canviar-la, al gust d’uns mateixos, la tenim amb l’estatut de 
Catalunya molt senzill, el podem canviar nosaltres quan nosaltres volem, cosa 
que no passa amb la Constitució Espanyola i molt menys passarà amb la 
Constitució Europea. És important entenc, que en aquest moment en que el 
debat sobre el model europeu és un debat polític de primer ordre l’ajuntament 
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de Tordera prengui un posicionament clar en contra d’aquest text que ja ho he 
dit, te algun avantatge però te gravíssims inconvenients pels ciutadans 
d’aquest país i per tant ens hi hem de posicionar en contra i ho haurem de fer 
en el moment del referèndum però també es bo que les institucions locals, 
que els representants locals dels ciutadans en el nostre país ens posicionem 
des dels plens dels nostres ajuntaments en contra d’aquest text de constitució 
europea.   
 
Alcalde: Gràcies, intervé el regidor Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: Per puntualitzar un parell de qüestions, 
en la intervenció d’en Bernat comentaves que l’estatut nosaltres si que el 
podem modificar, no se si ho he entès malament però jo entenc que també hi 
ha el perill que des de Madrid es pugui retallar aquest estatut, perquè després 
ha d’anar a rectificació al Congrés dels Diputats i per tant ni som tan 
independents ni podem ser autònoms en la redacció d’aquest estatut. Bé, 
suposo que això es així, estaríem  d’acord amb la proposta que es fa des de 
CIU i ERC però donats a donar publicitat a aquest acord que pren 
l’ajuntament de Tordera o que es proposa prendre també entenem que seria 
convenient adoptar l’aprovació d’aquest acord al Parlament Europeu, a la 
Comissió Europea, i també al Congrés dels Diputats i al Senat de l’estat 
espanyol, alhora mostrar un desig que fos el mateix govern de la Generalitat , 
el tripartit, que adoptés  també una postura comuna i unitària  en relació a 
aquest tema i en relació a la defensa dels interessos de Catalunya i perquè no 
instar a que adopti el mateix posicionament que adopta avui aquest plenari. 
 
Alcalde: Gràcies, Sra. Rodríguez te la paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: A veure, nosaltres ens podríem manifestar a 
favor d'una part dels acords que es plantegen, però evidentment no del primer 
acord que se’ns ha plantejat. Mireu, quan es tracta de debatre un text 
constitucional hi ha múltiples arguments tant a favor com en contra i tots ells 
possiblement són vàlids, tant els que son favorables com els que no, jo li 
explicava personalment a en Bernat que tinc l’experiència que em va tocar en 
el seu moment votar la constitució espanyola i el meu vot  no va ser 
precisament favorable, perquè en aquells moments pensava que realment 
Espanya necessitava una constitució mes progressista, jo penso diferent de la 
que es va aprovar, i malgrat tot he de reconèixer que políticament es va fer un 
esforç molt gran en aquells moments de la transició i la constitució Espanyola 
ha estat un marc legal que ha permès un desenvolupament que no sabem si 
amb una altra constitució o sense constitució hauria estat o no possible. Crec 
que a ningú se li escapa  que en un mon com el que tenim en aquests 
moments i amb una Europa amb prou dificultats, arribar a un consens per 
establir un test bàsic de constitució ha estat una feina jo penso que feixuga i 
difícil, per tant, és evident que s’ha fet des del nostre punt de vista crec que 
plenament democràtic i transparent com es el que representava un convenció 
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que ha permès constituir un consens bàsic entre estats , institucions i corrents 
polítiques, és cert que tampoc és la constitució que a nosaltres ens agradaria 
aprovar, amb això estic absolutament d’acord amb vosaltres. Però també haig 
de dir que des del nostre punt de vista l’aprovació i l’entrada en vigor de la 
Constitució Europea és un punt de partida, una condició necessària per a la 
seva pròpia millora, a veure, imaginem el contrari, imaginem que no s’aprova 
la Constitució Europea, què representarà un NO a aquesta Constitució 
Europea?  Automàticament que es comencin a continuar les negociacions? 
Possiblement no. Possiblement ens trobarem en que es tancaria la 
perspectiva constitucional, perquè el que quedaria seria en ple funcionament 
la norma que hi ha vigent en aquests moment, la norma fonamental de la Unió 
Europea, que és el tractat de Niça, la qual cosa perjudicaria directament la 
ciutadania, i continuaria primant aquesta Unió Europea en que es mes 
important el mercat que els valors. Crec que la Constitució amb totes les 
seves mancances, és un text bàsic que permetrà que passem un impas com 
en el seu moment  ho va representar la Constitució Espanyola i que jo 
continuo pensant que s’ha de modificar i s’ha de modificar en bastants 
aspectes, perquè normalment, les normes, les lleis, sempre van a remolc de la 
societat. Es a dir la societat evoluciona més ràpidament que les lleis que 
després l’han de regular. Per tant el nostre vot, torno a dir no volem un rebuig 
de la constitució, estem d’acord amb els altres aspectes en que es continuï 
negociant  per introduir millores per al nostre país, dins d’aquesta constitució, 
en tot això estem d’acord, en el que no estem d’acord és en aquest primer 
punt de rebutjar en si el text de la constitució perquè des de la nostra òptica, 
des del nostre punt de vista, això seria un error històric.  
 
Alcalde: Gràcies, molt breu en nom de CIU manifestar el següent, és evident 
que CIU som europeistes de mena creiem en Europa i ho hem anat repetint 
durant molts anys, i fins i tot hem estat capaços de mantenir governs de 
l’Estat Espanyol  en situacions precàries perquè era el govern de torn de la 
Unió Europea i per tant era imprescindible mantenir alguns governs que eren 
malvistos en aquell moment per la població, per tal d’aconseguir caminar 
endavant en el futur de la unió europea, això és una mostra evident de la 
voluntat de ser europeus que ho hem demostrat sempre i de la voluntat de 
que hi hagi un funcionament europeu correcte perquè és la única manera o 
sembla la manera mes bona per progressar a nivell mundial com a espai dins 
la geografia, Europa i per tant les nostre terres a dintre. També és veritat que 
les nacions sense estat que demanem ser reconeguts, que sigui reconeguda 
la nostra cultura, que sigui reconegut per tant el nostre idioma, ens podem 
quedar enrera i ens podem quedar en una situació complicada, que a més a 
mes ho recordava en Josep Alsina quan deia que l’estatut l’ha de ratificar el 
congrés dels diputats , per tant ja estem en una situació de dependència que 
poc a poc n’hauríem d’anar sortint, però si a l’hora el que estem fent a l’any 
2005 és justament ratificar una proposta de constitució europea on no se’ns 
reconeix, difícilment podrem assolir el que poc a poc hem anat guanyant amb 
molta dificultat en els últims 25 anys s’ha caminat molt endavant en quant a la 
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no dependència de Catalunya envers l’Estat Espanyol, i per tant es 
imprescindible que ens siguin reconeguts no només a l’Estat Espanyol com a 
nació sinó que a la Unió Europea se’ns tingui en compte com a nació. 
Evidentment si les nacions sense estat votem en contra, no serem suficients 
per rebutjar el text de la constitució. Però també es cert que si Catalunya, en 
aquest cas, vota en contra de la Constitució Europea, algun responsable se 
n’adonarà que hi ha un país a dins d’un estat que no està d’acord amb els que 
s’està proposant. Possiblement malgrat no arribem a rebutjar el text 
constitucional aconseguirem que les negociacions per aconseguir el que 
estem demanant, ser reconeguts, s’accelerin, o com a mínim sàpiguen que 
els catalans, els nacionalistes de debò, no els catalanistes estem desitjant  i 
anhelant que se’ns reconegui com a nació i per tant volem que parlant més de 
10 milions de persones, equivocaria la dada si la digués concretament, però 
als Països Catalans hi ha moltes persones que utilitzen el català, per tant que 
no sigui reconegut és un greuge molt important i la única manera que se’ns 
escolti ara és justament dir que no a aquells que ens estan ja rebutjant 
d’entrada i provocant si voleu la negociació perquè sigui el més aviat millor 
reconegut el fet diferencial  i les nacions que comporten els Països Catalans. 
És per això que el nostre vot evidentment en aquesta moció que proposem 
serà favorable. 
 
Per tant havent-hi vots diferents anunciats passaríem a la votació de la moció. 
Vots a favor: 12, vots en contra: 4 quedaria doncs aprovat per 12 vots a favor i 
4 en contra. 
 

ACORD: 
Catalunya és un país amb una forta vocació europea, ho és per raons 
històriques, però, més enllà d’aquestes raons també n’hi ha de polítiques. Als 
darrers segles, formar part de l’Estat espanyol ha suposat una forta erosió de 
la nostra identitat cultural, lingüística i política, així com de les nostres 
potencialitats econòmiques. La política espanyola també ha suposat negar, 
però, la nostra inclinació natural, geogràfica, econòmica, i cultural cap a 
Europa. Espanya, des de la Contrareforma, es va tancar totalment en si 
mateixa. El catalanisme sempre ha estat contrari a aquesta tendència 
espanyola d’aïllament, tan manifestada durant el franquisme.  
 
Però les raons polítiques de l’europeisme no s’esgoten una vegada liquidat el 
franquisme i incorporat l’Estat espanyol al procés de construcció europeu. Ja 
amb la democràcia, el nacionalisme català creu que l’entrada a Europa ha de 
suposar formar part d’un marc on es respectés la diversitat. Es parla així de 
“l’Europa dels pobles” i es creu que l’afebliment dels Estats-nació, dins d’un 
marc continental, no ha de ser dolent per a la causa de Catalunya. 
 
Sempre s’ha perseguit el reconeixement institucional i cultural de Catalunya a 
instàncies europees. Capítol substancial d’aquesta feina és la que es fa pel 
reconeixement del català com a llengua europea. 
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L’oportunitat per resoldre aquest tema es presenta amb la redacció del Tractat 
Constitucional de la Unió. Un Tractat que reforça la legitimitat democràtica de 
la Unió, es fa més transparent de cara als ciutadans, simplifica els seus 
procediments i la seva estructura institucional, i assegura un funcionament 
més eficaç. El Tractat atorga personalitat jurídica a la Unió i, en conseqüència, 
també en aquest sentit s’amplia la seva dimensió política. És un Tractat que 
reforça les institucions genuïnament europees, és a dir, la Comissió i el 
Parlament. Tot i que caldria avançar cap a una Unió Europea supraestatal on 
el Parlament tingui un paper preponderant ja que encara, la major part de 
reglaments i directives, la continua realitzant el Consell Europeu, és a dir, els 
estats. 
 
L’actual Text no dóna plena satisfacció a moltes de les aspiracions del 
nacionalisme català, molt especialment pel que fa al reconeixement de la 
llengua catalana, així com en general a la identitat del país en tant que nació 
europea.  
 
En el preàmbul del Tractat Constitucional Europeu, ja queda clar que estem 
davant d’una Europa dels Estats, posant de manifest que és un tractat-
constitució fet pels estats per a regular-se entre si i no una constitució.  
 
D’altra banda, cal també una modificació de la interpretació de competència 
exclusiva de les relacions internacionals que té l’Estat. Amb aquesta 
competència, avui obsoleta, moltes competències autonòmiques poden tornar 
a ser estatals perquè molts aspectes relacionats amb el règim competencial 
autonòmic (agricultura, cultura, etc) es gestionen a Europa a través dels 
ministres estatals. D’aquest fet, doncs, se’n deriva la necessitat que la 
Generalitat puguin participar en les comissions on Catalunya hi tingui un 
interès 
 
Per tant no s’assoleixen les principals aspiracions del nacionalisme català que 
s’han plantejat en relació al reconeixement de Catalunya a Europa: oficialitat 
del català, presència en el Consell de Ministres, en aquelles matèries 
d’especial interès o en les que tenim les competències, capacitat d’adreçar-se 
directament al Tribunal de Justícia de la Unió Europea i circumscripció 
electoral europea pròpia per a Catalunya.  
 
El Ple de la corporació, a proposta dels grups municipals d’Esquerra 
Republicana i de Convergència i Unió  i per majoria absoluta dels assistents, 
amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni 
Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas 
Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i 
Sílvia Català Mora de CiU, dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi 
Perez Salmeron, del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
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i els vots en contra dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan 
Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del 
PSC(PSC-PSOE)-PM,  

ACORDA 
 
PRIMER.- Que l’Ajuntament de Tordera es declari en desacord amb l’actual 
projecte de Constitució Europea mentre no es reconeguin les aspiracions de 
Catalunya a Europa. 
 
SEGON.- Demanar al Govern de la Generalitat que iniciï actuacions, en tots 
els àmbits, per tal que el Govern espanyol impulsi polítiques que comportin un 
major reconeixement europeu de Catalunya. 
 
TERCER.- Sol·licitar al Govern espanyol que desenvolupi polítiques que 
s’han de concretar en dos nivells: reconeixement lingüístic del català i la 
presència de Catalunya a les institucions europees.  
 
QUART.- Instar al Govern espanyol que es comprometi a fer possible la 
publicació en català de tots els documents europeus, que tots els ciutadans es 
puguin dirigir en català a les institucions europees i ser atesos amb aquest 
mateix idioma, que el  català sigui llengua d’ús parlamentari i, la participació 
de la Generalitat en afers europeus en l’assumpció d’una política “regional 
europea” favorable a Catalunya. 
 
CINQUÈ.- Comunicar aquests acords al Govern de la Generalitat de 
Catalunya, al Govern de l’Estat espanyol, a la presidència del Parlament de 
Catalunya, als grups polítics amb representació parlamentària, a l’Associació 
de Municipis de Catalunya i a la Federació de Municipis de Catalunya, així 
com al Parlament Europeu, Comissió Europea, Congrés dels Diputats i Senat.  
 

8.- Moció que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana per 
l’elaboració d’un pla de mobilitat urbana de Tordera. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: El següent punt de l’ordre del dia és el novè, la Moció presentada 
per ERC sobre l’elaboració d’un pla de mobilitat urbana a Tordera. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: Gràcies secretari, el regidor Bernat Costas te la paraula. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM:  Gràcies, entenc que el propi text de la 
moció explica clarament el que pretenem amb aquesta moció. Entenem que si 
hi ha alguna qüestió que és important avui que serà important a curt- mitjà 
termini i que serà molt important a llarg termini a Tordera és el seu 
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desenvolupament i clara conseqüència d’aquest les seves característiques de 
mobilitat. Tordera, avui, ja, en quan a mobilitat és un caos, d’això en som tots 
conscients i de fet en aquest Ple ens surt molt sovint petites mostres o grans 
mostres segons quin és el tipus de debat de problemes de trànsit, de 
problemes en quant a aparcaments, de problemes en quant a senyalitzacions, 
de problemes en quant a cruïlles perilloses, problemes diversos que en 
parlem sovint, que tots som conscients que existeixen però que no estan  ni 
clarament definits ni estan clarament controlats ni en molts casos sabem com 
solucionar-los. La mobilitat es un mon molt complicat la prova esta en els 
debats que estem assistint aquests dies arrel de decisions que està prenent el 
govern de la Generalitat o que aquests darrers dies ha pres l’ajuntament de 
Barcelona. És un mon molt complicat el de la gestió de la mobilitat , es un 
mon complicat i  per això el que no es pot fer es com va passar en determinat 
moment en la legislatura passada prendre decisions sobre el trànsit i sobre els 
sentits de circulació i sobre com gestionar la mobilitat a simple cop d’ull , sinó 
que el que cal és estudiar-ho amb profunditat, obrir processos de negociació i 
trobar els millors sistemes per  resoldre els problemes d’avui i els problemes 
de demà. Tordera, per exemple sabem que en els pròxims anys s’obrirà una 
ronda de circumval·lació que completarà la mitja lluna que fa falta a Tordera, 
però es que la mitja lluna que tenim existint amb bona part pel carrer Puigvert 
ja te problemes, te problemes en quant a aparcaments, a dificultat de 
circulació, en quant a zones d’alta velocitat no sabem què passarà amb 
aquesta mitja lluna, no sabem d’aquests 12.000 i escaig habitants que tenim 
ara, probablement i crec que no soc excessivament agoserat si dic els 20.000 
habitants que tindrem en 7, 8, 9 anys, no sabem quines conseqüències 
exactes tindrà això sobre la mobilitat sobre els diferents serveis del nostre 
municipi des de  l’àrea bàsica de salut, l’actual o la futura, sobre les escoles 
actuals i futures, sobre els diferents punts d’interès del ciutadà d’ara i de 
demà, no sabem com anirà tot això i la única manera d’afrontar-ho amb 
garanties es estudiar-ho seriosament, realitzar un anàlisi profund de com 
estem i com podem estar i a partir d’aquí plantejar solucions i evidentment 
negociar-les amb tot aquell a qui li pugui afectar i no després aplicar-les a la 
brava. Per això demanem que es realitzi un estudi de mobilitat de Tordera, un 
estudi seriós , profund, i que permeti encetar un debat serè tranquil, i útil de 
cara al nostre futur, entenem que es una alta prioritat que tothom que segueixi 
els plens de l’Ajuntament de Tordera sabrà que des d’ERC som molt poc 
aficionats a presentar mocions que tinguin una implicació pressupostària, 
perquè sabem la complicació que te durant un curs anual fer les sol·licituds 
d’aquest tipus i per això no demanem que avui, demà es faci aquest estudi de 
mobilitat però si que en el pressupost del 2005 s’inclogui la partida per fer-ho, 
que es faci un estudi generós, ben fet,  i a partir del qual es puguin començar 
a aplicar solucions i que en menys de tres anys tinguem definit com ha de ser 
la mobilitat de Tordera d’avui i del demà. Per això presentem aquesta moció i 
entenem que es un qüestió clau de tot el desenvolupament del nostre poble. 
 
Alcalde: Gràcies, Josep Alsina te la paraula. 
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Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: Inicialment quan vam fer lectura de la 
moció que es presentava doncs si que se’ns generaven diferents dubtes com 
a qui havíem d’encarregar el fer l’elaboració d’aquest pla de mobilitat. Avui 
entenem que es encarregar  a algun agent extern o algú que sigui un expert 
en la matèria i que es doti una partida pressupostària i l’any que ve o en els 
propers exercicis puguem disposar d’aquest pla de mobilitat. Bé, entenem que 
pot ser una bona mesura per solventar problemes greus que estem patint a 
dia d’avui, tot i així hem de fer una reflexió, de que forces problemes que 
s’han descrit i que es descriuen a la moció com pot ser els aparcament si les 
rondes, o de la xarxa viària, teòricament s’han d’anar resolent a mida que 
s’executi el pal general, però que el que sospitem, és que el desenvolupament 
d’aquest pla general sense una bona planificació de mobilitat el que pot 
comportar és que encara hi hagi mes congestió en hores puntes i que hi hagi 
poca disponibilitat de zones d’aparcament. Entenem doncs que pot ser una 
proposta vàlida hi hem de treballar, ho entenem correcte, però alhora també 
aprofitant instar a l’equip de govern que ara per ara, ja es treballi amb la 
gestió dia a dia de les problemàtiques de mobilitat que patim, i sobretot un 
dels aspectes que volem subratllar, que hi ha mancança força important amb 
la manca de zones d’aparcament en el centre urbà de Tordera, i també amb la 
congestió que experimenten els carrers de Tordera en hores punta. I mostrar 
el nostre vot favorable. 
 
Alcalde: Gràcies, Sra. Rodríguez. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC:  Sí, gràcies, el nostre vot també serà 
favorable, és evident que establir un pla de mobilitat que permeti que 
determinades actuacions estiguin coordinades i vagin amb una mateixa línia, 
és quelcom positiu i que permet no treballar com es fa moltes vegades amb 
aquesta imprevisió i prenent decisions que tal vegada després s’han de 
rectificar perquè no responen a cap fet concret, aleshores si jo no recordo 
malament crec que el Pla estratègic de Tordera ja contemplava la possibilitat 
que es fes un pla de mobilitat i es cert que el desenvolupament del Pla 
General si a mes a mes existeix aquest pla de Mobilitat es farà de manera 
mes coordinada. Per tant el nostre vot serà favorable. 
 
Alcalde: Te la paraula el regidor Carles Aulet. 
 
Carles Aulet Salvador.-CiU: En aquests moments el que està col·lapsant 
més Tordera son vies externes. Tots patim la cruïlla de Can Bertolí, fa molts 
anys que ens la tindrien que haver arreglat i està penjat i el desdoblament  de 
l’autopista, la N-II pel Vilar, són coses que la gent de Mas Mora, que es de 
Tordera, la gent de Sant Pere ho pateix moltíssim, això retarda les sortides de 
Tordera, i a  Tordera, tal com ha dit en Bernat Costas, la ronda, si tinguéssim 
que ens poguéssim comunicar per dalt, doncs tot el que es des de bombers 
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fins al castell que allà els plans parcials està previst que hi hagi una carretera 
en condicions, també aquesta carretera serà interna igual que el carrer 
Puigvert, jo crec que el carrer Puigvert serà un carrer del poble, en cap 
moment podem parlar que allò sigui un carrer de ronda de Tordera, el carrer 
de ronda de Tordera passarà a ser la N-II un cop s’hagi desviat pel Vilar.  El 
moviment de la gent de Tordera doncs a la que es vagin desenvolupant els 
plans parcials i el desdoblament de la N-II canviarà totalment, estem treballant 
des de Governació, ens estem assessorant des de fora si es vol fer el Pla de 
Mobilitat i ens volem gastar uns diners ho podem fer no hi ha absolutament 
cap inconvenient , però el que hem de tenir en compte és que ens falten les 
infraestructures i preveure una cosa per quan hi hagi les infraestructures està 
molt bé, però es que en aquests moments poca cosa podem guanyar, es 
podrien posar com a  Barcelona doncs zones blaves d’aparcament que fessin 
pagar. Això donaria mes aparcament, aparcament a Tordera n’hi ha moltíssim 
tenim tota la zona de la vora del riu, hem asfaltat la zona del mercat on hi 
caben moltíssims cotxes, el que vol aparcar pot aparcar, hi ha lloc però el que 
vol tothom es deixar el cotxe davant de la botiga, des de Governació s’estan 
solucionant els problemes dia a dia  perquè ens falten infrastructures, a la que 
tinguem aquestes infrastructures doncs evidentment que el trànsit de Tordera 
canviarà moltíssim i la gent de Tordera podrà entrar, sortir, circular per 
Tordera molt millor, fins i tot m’atreveixo a dir que des de l’autopista de 
l’interior a l’autopista de la costa i N-II, doncs dins d’uns anys serà complicat 
que tota la gent passi per la carretera aquesta que es farà en els plans 
parcials perquè Tordera no ens oblidem que estem a mig de dues autopistes 
amb molta gent i que hi ha molta gent de l’interior que passa cap a la costa, 
ens haurem de plantejar en un futur una nova via de circumval·lació per la part 
de dalt, i tot això amb l’augment de població evidentment que s’ha de tenir en 
compte i l’estudi és necessari però en aquests moments que estem esperant 
les vies de circumval·lació  potser l’estudi és una mica ciència ficció, per la 
gent de Tordera que pateix els problemes dia a dia, evidentment que aquest 
estudi no li solucionarà sinó que el que li solucionaria seria  el desdoblament  
de la N-II, l’arranjament de les cruïlles de Can Bertolí, i crec que és amb el 
que hauríem d’insistir perquè l’estudi difícilment solucionarà el problema del 
dia a dia de la gent. 
 
Alcalde: Bé, abans d’intervenir la presidència si el regidor Bernat Costas vol 
intervenir  
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: Molt breument per dir que no he entès el 
sentit de la intervenció del regidor Aulet, perquè ho estem plantejant tot, 
sabem quantes places d’aparcament te Tordera legals? Sabem quan triga un 
ciutadà de Sant Pere a dirigir-se a cadascuna de les escoles del poble , o a 
l’ajuntament o a dirigir-se a l’ABS? Sabem un ciutadà que viu a la zona de 
l’esplai de Sant Andreu quan triga a peu, quan triga en cotxe, com s’ho pot fer, 
com ho ha de fer o com està obligat a fer-ho per les característiques del poble 
i per la circulació dels seus carrers per moure’s per Tordera? No ho sabem. 
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Això és el que estem plantejant , es impossible fer cap solució eficient si no 
s’analitza com està la problemàtica avui i com estarà més endavant donant 
completament la raó al Sr. Aulet que el desdoblament de la N-II i la cruïlla de 
Can Bertolí són dos grans problemes per al municipi de Tordera, però com 
quedarà un cop s’hagi fet ? No ho sabem però ho podem preveure i començar 
a caminar per com fer funcionar la mobilitat dins el poble abans que passi i 
per quan es solucionin aquestes dues grans obres d’infrastructura. Reitero no 
he entès si cal fer o no cal fer l’estudi i en tot cas perquè no cal fer-lo. 
 
Alcalde: Bé d’acord per acabar una intervenció de la presidència una mica 
per aclarir el que el regidor Aulet explicava i per explicar també fer una 
proposta amb la qual estaríem d’acord el grup de CIU. És evident que de la 
intervenció del regidor es dedueix que el fet del desdoblament de la N-II ens 
desviarà un trànsit que avui està col·lapsant un espai, la N-II actual que serà 
una ronda de circumval·lació exclusiva pel municipi de Tordera i els municipis 
del voltant, amb la qual cosa tindrem una rebaixada molt important del trànsit 
rodat en aquesta zona, això és una evidència. És evident que també el Pla 
General preveu en els diferents plans parcials l’obertura de diferents vies de 
comunicació que han de ser les que resolguin els problemes de mobilitat a 
mig termini. I és cert que la situació actual amb manca d’infraestructures per 
resoldre aquests col·lapses puntuals que te la població de Tordera, es evident 
que les vies de comunicació són insuficients i és claríssim que el costum 
d’aparcament que es te a la vila de Tordera es diferent al costum que faríem a 
altres lloc que es que aparcar a cinc minuts del lloc on has d’anar és una 
pràctica habitual i no ho es a Tordera, justament aquesta és la qüestió, 
llavors, davant d’això el que proposaríem com a grup municipal es sí fer 
aquest estudi, si proposar-lo estratègicament per quan tinguem mes clares 
com quedaran les vies de comunicació externes, així com es va 
desenvolupant el Pla General, encarregar-ho a una empresa fora de 
l’Ajuntament, però que avui, i aquest és l’esperit de la intervenció del regidor 
Carles Aulet, si no he entès malament, o senzillament pel que hem parlat 
abans del Ple, entenem que  tenim avui professionals a l’ajuntament 
suficientment qualificats perquè puguin fer aquest estudi de mobilitat actual i 
preveure el que pot passar en el futur, parlo de la Policia local, parlo de 
tècnics de la Regidoria d’Obres, i parlo de tècnics de la Regidoria 
d’Urbanisme, que podien posar damunt la taula tot un seguit de qüestions que 
ja estan dispersades i fer un document inicial amb el que poguéssim treballar, 
també es cert que la moció presentada no parla de partida pressupostària per 
l’any vinent, això ha estat una proposat  “in voce” que entenc que ha fet el 
regidor Bernat Costas en aquesta intervenció, es evident que la moció no 
parla de partida pressupostària per l’any vinent, llavors estaríem d’acord en 
engegar el pla de mobilitat en els propers mesos recollint tota la documentació 
que tenim separada en quant a vials o passos elevats, en quant a espais que 
preveu el pla general fins i tot aquest ple aprovava a proposat del Mapt una 
zona de passeig al voltant del riu, que explicàvem que el pla general ja ho 
tenia previst i per tant podia ser carrils bicicleta en aquest cas, podríem agafar 

29 



E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
 

l
AJUNTAMENT DE TORDERA 

Acta del Ple de 30 de setembre de 2004 

 
tot el que tenim disgregat dins l’ajuntament quant a mobilitat, infrastructures 
futures i actuals començar a fer aquesta feina i decidir durant l’any vinent, si 
es necessari que ja l’any vinent ens proposem fora dels serveis tècnics 
municipals fer una proposta de mobilitat externa demanada a empreses 
especialitzades, però fer primer aquesta feina de recollida de dades i tenir en 
compte també que per part dels serveis tècnics de l’ajuntament s’ha fet molta 
feina en aquest sentit que no hauríem de despreciar, ans el  contrari, 
l’hauríem de recollir per treballar-la conjuntament  i decidir que gent de fora de 
l’ajuntament vingui a fer una proposta quan ja està recollida tota aquesta feina 
i perquè hi hagi justament una col·laboració molt estreta entre els serveis 
tècnics que ja tinguin recollit tot el que s’ha anat fent i l’empresa que pugui 
venir posteriorment, però jo això entendria que seria a mig termini i 
immediatament podríem començar a fer aquesta proposta de pla de mobilitat  
amb un document que treballessin conjuntament les diferents àrees de 
l’ajuntament per iniciar aquesta feina que proposa el grup d’ERC que entenem 
necessària, però que tot i ser necessària ha estat disgregada en diferents 
àrees de l’ajuntament amb la idea d’ajuntar-la avui, demà o demà passat, 
perquè la mobilitat d’aquest municipi, justament perquè està creixent, és una 
qüestió que ens donarà problemes, que ens dona problemes, i que hem de 
tenir solucions estratègiques que passen per actuacions de l’ajuntament i per 
actuacions d’altres administracions diferents de l’ajuntament. La conclusió és 
que estaríem a favor de la proposta si l’estudi de la mobilitat  es fes el proper 
any per part de l’ajuntament i ens proposéssim si es necessari contractar una 
empresa externa després de tenir aquest estudi previ de mobilitat. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: No se si volen fer-ho constar sobre el 
text o no ho volen fer constar d’aquí un mes o dos que suposo que ja ens 
proposaran un esborrany de pressupost pel 2005 ho veurem ja reflectit.  
 
Alcalde: Estaríem per tant d’acord amb la proposta última tots els grups 
municipals. Per tant aprovaríem la moció d’aquesta manera per unanimitat del 
plenari. 

ACORD: 
 
El municipi de Tordera es troba immers en un profund procés de canvis 
demogràfics, socioeconòmics i urbanístics, les conseqüències dels quals es 
desconeixen. Tots aquests canvis tenen un fort impacte en la mobilitat urbana 
del nostre poble, ja de per si mateixa altament conflictiva. 
El proper desenvolupament de diversos plans parcials urbanístics comportarà 
un redefiniment dels trajectes realitzats per les torderenques i els torderencs 
en els seus desplaçaments interns, que cal preveure per a una bona 
ordenació dels mateixos. 
L'Ajuntament d'un municipi com el nostre, que ja ha superat de llarg els 
10.000 habitants, necessita planificar acuradament totes les seves actuacions 
públiques. En aquest sentit, tota modificació dels fluxos de mobilitat que s'hi 
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produeixen no pot ser feta per simple intuïció o preferències del decisor, sinó 
que necessita un procés d'anàlisi professional i detallat de la realitat. 
 
El Ple de la corporació, a proposta del grup municipal del M.A.p.T  i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 
ACORDS 
 
PRIMER.- Encarregar l’elaboració d’un pla de mobilitat de l’àrea urbana de 
Tordera que estableixi una jerarquització funcional del viari, actual i futur, 
(definint les vies principals, la xarxa secundària i la xarxa veïnal), i concretant 
aspectes tals com: 
Vials principals per on es canalitza el trànsit rodat i la seva direccionalitat. 
Gestió de les cruïlles (moviments a les cruïlles i determinació dels nombre de 
punts de conflicte).  
Permeabilitat de les vies principals (localització i característiques dels passos 
de vianants). 
Àrees de pacificació del trànsit rodat (àrees de prioritat invertida, àrees 
escolars, àrees de vianants, eixamplament de voreres, etc.) 
Analitzar i definir els sentits de circulació dels carrers de la vila.  
La xarxa secundària i veïnal ha de potenciar la mobilitat del vianant i bicicletes 
(pilons, passos elevats pels vianants, aparcaments de bicicleta, etc.) i la 
creació d’eixos per a vianants i bicicletes que permetin connectar el centre 
amb la resta del poble. 
L’estudi de mobilitat també haurà d’incloure un estudi detallat dels 
aparcaments del poble, que determini les necessitats reals d’aparcament als 
diferents barris de la ciutat, analitzant de manera detallada la demanda 
d’aparcament (tant l’aparcament dels propis residents com de la població 
visitant) i l’oferta actual. 
SEGON.- Un cop elaborada la proposta tècnica, obrir un procés de 
participació ciutadana previ a l’aprovació definitiva del pla. 

9.- Moció que presenta el grup municipal del MApT per a la millora de 
l’accessibilitat i supressió de barreres arquitectòniques. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: Passaríem al desè punt de l’ordre del dia moció presentada pel grup 
del Mapt per la millora de l’accessibilitat i la supressió de les barreres 
arquitectòniques. 
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Secretari. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: Explicava a l’hora que entenia i així està essent, que a les noves 
actuacions urbanístiques ja s’havia de tenir en compte absolutament, que a 
més és per normativa la capacitat de que es pogués assumir el moviment de 
qualsevol persona per molta minusvalia física o psíquica que pugui tenir, que 
tot això està funcionant que aquesta és la situació, i que suposo que a partir 
d’aquí aquesta moció, la inicial s’ha convertit en aquesta altra que es proposa 
al plenari, amb la que estaríem d’acord senzillament perquè és la pròpia 
previsió del govern municipal que es demostra en tot aquest seguit 
d’actuacions que s’han anat fent durant els mesos passats. I per recordar que 
es veritat el que la regidora Conxita Rodríguez deia a l’altre mandat hem estat 
buscant justament si hi havia una moció explícita però el que hem trobat és un 
prec llarg i molt ben documentat del regidor Ramon Nonell que ens parlava 
justament d’aquesta situació que coneixíem i explicàvem que aniríem 
esmenant al llarg de mig termini que es el que hem proposat i es aquí, a 
banda de la intervenció del regidor, i del que el govern a anat fent, és  una 
solució que es anar adoptant poc a poc perquè durant molts anys, 
malauradament no havia tingut, no l’ajuntament sinó la societat en general no 
havia tingut la sensibilitat de resoldre els problemes, sobretot urbanístics de 
les persones amb disminució, per tant aquesta feina i aquesta proposta ens 
assembla correcta perquè te el mateix esperit de la feina de la pròpia acció de 
govern i aprofitar també per dir, que sempre quan parlem d’aquestes 
qüestions, i això és un prec  a una part de la ciutadania en general, un prec 
que per molt que acabem amb les barreres arquitectòniques, que siguem 
capaços de donar accessibilitat a tothom, no només a la gent amb 
minusvalies, a la gent gran , la gent que va amb cotxe de nens, demanar i 
pregar com he demanat de vegades a la població que no serveix de res que 
fem tota aquesta actuació si després quan som usuaris al carrer no respectem 
el que els altres han posat per nosaltres. No ens oblidem que un minusvàlid 
no pot passar per una vorera senzillament perquè hi ha un cotxe aparcat, o 
que una persona gran o un nen no pot passar per una pas de vianants perquè 
un cotxe està aparcat a al mig del pas de vianants. Això és una mostra i un 
prec que faig perquè és una gran lluita diària de demanar a tots i cadascun 
dels vianants que actuïn amb coherència, que respectin per exemple coses 
tant essencials com els aparcaments dedicats a minusvàlids, que no serveix 
deixar el cotxe en un aparcament de minusvàlid perquè resulta que vas cinc 
minuts a comprar o vas cinc minuts a casa, justament la feina que hem fet, ja 
aquesta, la feina de reservar espais per persones amb minusvalia amb el seu 
vehicle es respecti, malament anirem si acordem totes aquestes qüestions al 
Ple i quan sortim al carrer no només que perquè no també els membres del 
Plenari sinó els ciutadans en quant a que no es respecti el que proposem, és 
una qüestió de sensibilitat no és una qüestió d’ordre ni d’implantació d’un 
sistema, és de sensibilitat i a partir d’aquí estarem d’acord amb la moció fent 
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aquesta explicació i la voluntat entenc del plenari que es respecti a les 
persones que tenen problemes de mobilitat. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T:  A banda que assumim aquest prec 
com a propi i ens hi afegim, volíem concretar que el que hem pogut veure es 
que aquesta proposta de signar un conveni amb el CRIT era bàsicament per 
elaborar un pla d’intervencions i supressió de barreres arquitectòniques que 
això suposava destinar 33.000 euros per elaborar un pla quan nosaltres 
entenem que aquest document de que disposa l’ajuntament ja es força vàlid 
per dur a terme les actuacions, llavors jo entendria, el que d’ara endavant jo 
penso és que hauríem d’incloure partides per fer inversió no tant per elaborar 
un document quan ja es força extens i complet el que ja disposem. 
 
Alcalde:  Per tant podríem debatre en la propera comissió que proposa el 
plenari aquesta qüestió i decidir en que dediquem la partida pressupostària de 
l’exercici del 2005. 
No havent-hi vots diferents quedaria aprovada la moció per unanimitat del 
plenari.  
 

ACORD: 
Atès que la normativa marc en matèria d’accessibilitat i supressió de barreres 
arquitectòniques requereix a les administracions públiques –entre elles els 
Ajuntaments- a que adoptin totes aquelles mesures necessàries per tal de: 
 
a)garantir l’accesibilitat en l’entorn urbà, als edificis i en el mitjans de 
transport, a les persones amb mobilitat reduïda o que pateixin qualsevol altre 
limitació, 
 b)l’eliminació de barreres que la dificultin, 
 c)el foment en tots els àmbits socials d’aquests objectius, 
 d)el control i compliment efectiu d’aquestes obligacions legals, 
 
Atès que en nombrosos edificis, espais i equipaments públics del municipi 
Tordera, com pot ser en el mateix edifici de l’Ajuntament –casa consistorial-, 
no compleixen amb aquesta normativa marc sobre millora d’accessibilitat i 
supressió de barreres arquitectòniques. 
 
Atès que el no compliment d’aquesta normativa per part d’edificis i 
equipaments públics dificulta, i fins i tot impedeix, a les persones amb 
mobilitat reduïda o que pateixin qualsevol altre limitació física, accedir a 
aquests edificis i equipaments públics, i als serveis municipals que s’hi 
presten, amb igualtat de condicions que la resta de ciutadans. 
 
Atès que és obligació d’aquest l’Ajuntament remoure i superar tots els 
obstacles existents per tal de fer accessibles tots els edificis, espais i 
equipaments públics a tota persona, i per tant, és necessari eliminar els 
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obstacles físics que impedeixen o limitin el moviment de les persones o 
l’autonomia personal.  
 
El Ple de la corporació, a proposta del grup municipal del M.A.p.T  i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 
ACORDS:  
 
PRIMER.- Aprovar la inclusió d’una partida en els pressupostos de 
l’Ajuntament de Tordera dels propers exercicis a l’objecte de realitzar les 
obres d’inversió per a la millora de l’accessibilitat i supressió de barreres 
arquitectòniques en espais públics, carrers, equipaments i edificis públics 
d’acord amb la proposta d’actuacions elaborada pels Serveis Tècnics 
municipals, l’Associació de voluntaris i representants de discapacitats. 
 
SEGON.- Crear una comissió formada per un representant de cada grup 
polític municipal, serveis tècnics i associacions implicades (Ass. De voluntaris, 
representants de discapacitats...) per tal que participin en l’establiment de 
prioritats, seguiment de l’execució i revisió de les actuacions fixades per a la 
millora de l’accessibilitat i supressió de barreres arquitectòniques a Tordera. 
 
TERCER.- Instar als Serveis Tècnics municipals per tal que en noves 
actuacions i de remodelació de carrers, espais públics i equipaments, 
planifiquin i executin amb criteris de millora d’accessibilitat i supressió de 
barreres arquitectòniques. 
 
QUART.- Sotmetre a aprovació inicial d’aquest plenari, en el proper Ple 
ordinari del mes de novembre el Pla especial integral per a la millora de 
l’accessibilitat i supressió de barreres arquitectòniques a Tordera que hagi 
estat elaborat. 
 
CINQUÈ.- Notificar aquest acord a totes associacions implicades 
(associacions de persones amb mobilitat reduïda i limitacions físiques de la 
comarca del Maresme) 

10.- Moció que presenta el grup municipal del MApT per a la supressió 
del cablejat aèri de transport i subministrament elèctric i comunicacions. 
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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
 
Alcalde: Passem a la següent que és una moció presentada pel Mapt per la 
supressió del cablejat aeri i de transport i subministrament elèctric i de 
comunicacions. Secretari. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: Gràcies secretari, en Josep Alsina Te la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: Un breu apunt en el sentit que 
evidentment és molt difícil poder anar a la supressió d’aquests cablejats aeris 
amb les instal·lacions que ja estan instal·lades en el municipi però entenem i 
el sentit de la moció és treballar perquè les noves zones que es creïn i s’hagi 
de construir, el cablejat ja sigui soterrat i per tant no hi hagi instal·lacions que 
dificultin la mobilitat i no hi hagi cables que puguin causar aquest impacte 
negatiu en el medi urbà i alhora instar a treballar perquè el que ja tenim en 
diversos punts si que és un bon garbuix de cables i pals poder-ho solventar 
amb aquestes empreses que evidentment sempre miren el rendiment 
econòmic però que les administracions públiques les hem d’instar per tal que 
solucionin aquesta problemàtica, i seria fer aquest apunt i desitjar que s’aprovi 
aquesta moció. 
 
Alcalde: Gràcies, en Bernat Costas te la paraula. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM:  Si, per manifestar el meu suport a la 
moció, suport decidit i alhora voluntariós perquè entenc que no es fàcil la 
tasca de pressionar aquestes empreses perquè realitzin aquestes tasques de 
soterrament de les línies aèries, a més m’agradaria afegir una nota en 
l’explicació de la moció, la moció es refereix molt a aspectes paisatgístics 
d’imatge visual i de salut, amb els quals estic absolutament d’acord, però jo 
crec que l’experiència que hem tingut aquests darrers dies, per exemple amb 
l’incendi entre l’Alt i el Baix Empordà provocat per una xarxa de distribució 
d’electricitat aèria, també cal tenir molt presents aquests aspectes medi 
ambientals i de seguretat fins i tot, el perill que poden suposar les línies d’alta 
tensió aèries i en un àmbit urbà també les línies de mitja  i baixa tensió. Com 
deia el meu suport entusiasta de suport  a aquesta moció, i afegir el gran 
voluntarisme que necessitarem per convèncer a aquestes empreses. 
 
Alcalde: Gràcies, Conxita Rodríguez te la paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC:  Evidentment tot el que suposi una millora el 
nostre vot serà favorable. Cal dir que nosaltres entenem que aquest tipus de 
moció son mes per sensibilitzar per intentar que les coses vagin en una línia 
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que la pròpia eficàcia perquè és evident que ens trobem amb problemes 
importants, no exclusivament de vegades amb les empreses, sinó que les 
empreses que quan es desenvolupa un determinat plantejament ja estan 
disposades a efectuar el cablejat intern però els costos són molt elevats, 
llavors tal vegada els mateixos administrats en el moment en que els toca 
pagar són els primers que el que fan es tirar-se enrera i això impedeix que es 
porti a terme. Jo crec de tota manera que és positiu aprovar la moció i que 
l’administració vagi posant força perquè es vagi canviant en aquest sentit i 
que es vagi desenvolupant. 
 
Alcalde: Gràcies, per part del govern de CIU la mateixa intervenció  que els 
altres grups, és una qüestió, crec de voluntats d’aconseguir que això sigui 
possible al llarg del temps hem anar veient que han estat possibles, sobretot 
en actuacions noves on com deia la Conxita és possible i el cost de soterrar 
es assumible pels ciutadans que estaran en aquell espai, allà s’ha fet 
l’actuació, a les que depenen directament de l’ajuntament ja s’ha tingut en 
compte però és dificil i explicava el dia que es presentava la moció a la 
comissió informativa que espais com urbanitzacions que tenen uns 
recorreguts molt llargs en quilometratge i que s’ha de pagar el seu 
soterrament a mes de l’obra de legalització es difícil aconseguir fer-ho, 
malgrat això allà on sigui possible es proposarà i els últims anys hem anat 
veient, que pagant perquè no hi ha voluntat per part d’aquestes empreses de 
resoldre qüestions històriques, però aprofitant una aportació econòmica que 
per llei han de fer als pressupostos de l’ajuntament quan hem tingut partida  
hem solucionat problemes de cablejat com els que hi havia al nucli urbà al 
centre del poble malgrat que queden carrers encara per resoldre s’ha anat 
solucionant igual que es van solucionar línies d’alta tensió que anaven a l’aire 
a la zona d’Inditex justament perquè aquell pal parcial demanava 
explícitament que aquella línia que anava en part aèria passes per sota amb 
el cost que això va suposar per l’empresa que en principi no havia de dir res 
perquè és una empres amb possibilitats de pagar-ho, el problema rau en 
quant, deia la Conxita i te raó, quan el ciutadà és un ciutadà amb uns 
ingressos justos i li fas una proposta  d’urbanització on inclou aquestes 
partides, per tant, la qüestió com a voluntat si aconseguim que sigui l’empresa 
privada la que faci aquesta inversió endavant, la proposta de l’administració 
ha de ser que sigui així, i després haurem de discutir en cada un dels sectors 
quan es facin les obres d’urbanització i es facin els repartiments a cada un 
dels propietaris, sobretot repeteixo en urbanitzacions si es assumible o 
senzillament si econòmicament no es assumible i hem de resoldre la situació 
per altres vies, per tant el nostre vot serà favorable a la moció entenent que és 
necessari, i la nostra acció conjunta amb tots els grups serà la de proposar 
sempre i preveure que sigui d’aquesta manera, quan depengui directament de 
l’administració es farà així, ja s’està fent d’aquesta manera, quan hagi de ser 
pagat i repartit entre ciutadans de diferents espais intentarem arribar a l’acord 
malgrat que no hi ha la garantia que sigui possible al cent per cent.  
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Per tant no havent-hi vots diferents donaríem la moció per aprovada per 
unanimitat del plenari. 
 

ACORD: 
Atès que el tractament de les infrastructures elèctriques i telefòniques ocupa 
un lloc important en les polítiques relacionades amb la millora del paisatge 
urbà. I es en aquest sentit que es considera prioritària una política de 
supressió del cablejat aeri.  
 
Atès que el grup Endesa i el grup Telefònica s’han situat com les companyies 
mes importants de subministrament d’energia elèctrica i de telecomunicacions 
al nostre país i de les mes importants d’arreu del món.  
 
Atès que resulta incoherent, per tant, que unes companyies que estan 
obtenint centenars de milers de milions en beneficis mantinguin a la nostra 
població una estructura de distribució desfasada i antiestètica.  
 
Atès que la proliferació dels pals d’energia elèctrica i telefònica i cablatge aeri 
pels carrers dels municipis donen una imatge mes pròpia del segle XIX que 
del segle XXI. Aquestes instal·lacions dificulten el trànsit i constitueixen 
veritables barreres per als vianants, i a la vegada, l’extensió de línies aèries 
entrecreuades i situades en façanes de qualsevol forma, no contribueixen a 
millorar el paisatge urbà de pobles i ciutats.  
 
Atès que en la mesura possible, s’hauria d’anar cap a una supressió 
progressiva de tot el cablejat aeri existent en el nostre municipi, donat els 
seus efectes paisatgístics i sobre la salut.  
 
El Ple de la corporació, a proposta del grup municipal del M.A.p.T  i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 
ACORDS:  
 
PRIMER.-  Sol·licitar al grup Endesa, al grup Telefònica i a totes les empreses 
que presten serveis de naturalesa anàloga, que destinin els recursos 
necessaris per tal d’actualitzar les xarxes de distribució als municipis i la 
millora de la seva actual implantació.  
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SEGON.- Proposar reunions de treball amb els responsables de les 
companyies esmentades per tal de negociar amb els l’Ajuntament un pla per 
eliminar els pals i les línies aèries que dificulten la mobilitat i provoquen un 
impacte negatiu al paisatge urbà, mes enllà de les actuacions puntuals 
lligades a obres en curs.  
 
TERCER.- Demanar als operadors que en qualsevol nova implantació de 
xarxes elèctriques i de telecomunicacions tinguin en compte la política 
municipal de millora del paisatge urbà.  
 
QUART.- Traslladar aquest acord a les empreses que presten serveis de 
naturalesa anàloga, al grup Endesa i a Telefònica, Localret, a la Federació de 
Municipis, i al departament d’Indústria de la Generalitat.  
 
 

11.- Moció que presenta el grup municipal del M.a.p.T per a l’ampliació i 
millora de l’atenció mèdica i sanitària. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
 
Alcalde: I passaríem al dotze punt de l’ordre del dia que és una moció 
presentada pel Mapt per l’ampliació i millora de l’atenció mèdica i sanitària. 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta. 
 
Alcalde: Gràcies, Josep Alsina te la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T:  Gràcies, el que pretenem amb aquest 
moció és que la gent, els ciutadans de Tordera estiguin ben atesos i 
especialment en tot el que fa en la pediatria i ginecologia. Perquè, doncs, 
perquè la proposta que avui hi ha a sobre la taula, sorgeix de les 
problemàtiques que estan patint els ciutadans de Tordera i les queixes que 
ens arriben. Tenim problema amb la pediatria, tenim servei només als matins, 
l’horari causa molts problemes a força gent, llavors aquí entenem que es 
podria ampliar l’horari i diversificar aquest també ampliar l’horari a les tardes, 
entenem que el servei que es dona ara per ara no es suficient a la demanda 
que existeix. En quant a la ginecologia hi ha llistes d’espera, tenim mes de sis 
mesos d’espera perquè les persones puguin ser ateses, per tant entenem que 
això s’ha de millorar i la moció el que proposa és instar això al departament 
competent en la matèria per tal que solventi aquestes qüestions a Tordera. 
 
Alcalde: Gràcies, Bernat Costas te la paraula  
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Bernat Costas Castilla.-ERC-AM:  Gràcies, per manifestar el meu acord 
punt per punt i lletra per lletra al que deia el regidor Josep Alsina i en tot cas 
per pregar a la Regidoria de sanitat que totes aquestes qüestions que van 
sortint reiteradament sobre problemes que estan trobant-se l’ABS es faci un 
bon memoràndum i que de cares a la planificació de la nova àrea bàsica de 
salut es vetlli que es subsanin tots aquest problemes un cop es posi en marxa 
el nou equipament 
 
Alcalde: Gràcies, la Sra. Rodríguez te la paraula. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC:  Novament no és la primera vegada que 
aquest ple es pronuncia respecte a aquest tema, de fet, el nostre grup ja ha 
posat en diferents ocasions aquest problema damunt la taula el problema de 
ginecologia i el de pediatria, i es mes recordo que en el tema de ginecologia 
recordo que aquestes famoses llistes d’espera de sis mesos no son de sis 
mesos sinó que son molt mes amplies perquè nosaltres el que vam poder 
detectar quan vam tractar aquest tema va ser que el sistema que tenia la 
generalitat perquè les llistes fossin de sis mesos era no admetre cap nova 
visita fins que no transcorria un dia i per tant continuava essent de sis mesos, 
amb la qual cosa aconseguíem que moltes trucades que arribaven a l’ABS no 
es comptabilitzaven, per tant us puc assegurar que no son de sis mesos sinó 
que son bastant mes superiors,  en aquest sentit  fins i tot personalment vam 
efectuar una queixa davant la inspecció sanitària i en el seu moment sembla 
que es va posar una mica de solució en el sentit al menys de regularitzar les 
llistes no de posar mes personal, crec que en aquest sentit hi havia una 
manca de planificació per part del govern de la generalitat en el tema de 
l’educació sanitària en el tema de la salut, perquè tenien uns criteris que no 
s’ajustaven a la realitat del nostre municipi, crec que això s’està subsanant i 
penso que el fet d’aprovar la moció permetrà que l’ajuntament ho faci arribar a 
la generalitat i per tant sigui una pressió més perquè ens consta que s’està 
treballant en aquesta línia però servirà perquè tinguin ple coneixement de que 
el Ple per unanimitat recolza que aquests temes siguin tractats. 
 
Alcalde: Bé, gràcies, intervindrem com a grup de CIU i com a govern per 
explicar la situació perquè estem absolutament d’acord amb la moció. I 
explico i aquesta moció la farem arribar on es demana, per tant a la 
Conselleria de salut per tal que resolgui aquesta situació paradoxalment 
resolta però que físicament encara no esta resolta. A banda de l’estratègia de 
futur de la nova àrea bàsica de salut, que en principi s’ha de construir en els 
propers mesos, anys que és l’acord que vam prendre en el seu moment, en 
converses amb la conselleria de salut, informar-vos que el mes de maig vam 
anar a veure a la Consellera de salut, la Sra. Marina Geli i la qüestió del 
pediatra i del ginecòleg es va posar damunt la taula. Ens van prometre que el 
pediatre arribaria el mes de  maig, el maig ens van dir que el juny, el juny que 
el juliol, el juliol que el setembre i el setembre ens han dit que al novembre. 
Per tant en principi el pediatre, la qüestió de la pediatria que hem anat 
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reiterant, si cada mes ens diuen el mes que ve es perquè cada mes ens hem 
anat interessant, ens interessem per com està el tema de pediatria, esperem 
que aquesta última proposat que entrava dins el pla de xoc del nou govern de 
la Generalitat es resolgui quan han dit ara el mes de novembre en quant al 
nou servei de pediatria. En quant al nou servei de ginecologia encara és una 
mica més surrealista i és el fet que la  ginecòloga actual te visita dues hores a 
la setmana dos dies a la setmana, ho dic malament, és dir dos dies a la 
setmana durant un matí si no vaig equivocat. Però resulta que l’ambulatori te 
designat tres dies a la setmana o sigui te una jornada mes dedicada a la 
ginecòloga, però la conselleria de salut explica que no hi ha ginecòleg per 
ocupar la plaça de Tordera i que pugui fer aquest horari que es proposa. És a 
dir des dels serveis de salut de la Generalitat de Catalunya hi ha la proposta 
de resoldre el problema de l’ajuntament de Tordera i des  de la coordinació de 
l’ABS, les dues perquè hi ha una que depèn de l’ABS directament i l’altra que 
depèn d’un altre coordinador s’està intentant resoldre i demanant que el 
mateix que es fa amb aquesta moció s’està fent amb la conselleria i amb la 
zona sanitària del Maresme Nord, perquè no depenem en aquest cas del 
Consorci que depenen altres ABS sinó que depèn directament de la regió 
sanitària. Des de l’ajuntament s’ha fet reiteradament aquesta queixa perquè 
com a vosaltres al govern ens arriba la queixa que malgrat que no sigui 
competència municipal intentem resoldre perquè afecta directament als 
nostres ciutadans encara que no es pugui resoldre directament des de 
l’ajuntament recolzant el que els ciutadans ens diuen i essent conscients que 
allò és cert, i de que com es deia a la taula la llista d’espera al ginecòleg estan 
per sobre de la mitjana i que certament no son de sis mesos sinó que arriben 
a  ser d’un any, i ens expliquen que la mitja de Catalunya es de 6-7 mesos de 
llista d’espera i que aquí estem per sobre, però en tot cas ni 6 ni 7 mesos 
hauria de ser mes immediata la visita al metge especialista, al ginecòleg, per 
tant, aquesta feina l’anem fent continuadament, si a mes aprovem una moció 
estarem plenament d’acord perquè no deixa de ser reiterar i fer un acord de 
Ple sobre allò que el govern municipal ha estat insistint durant els últims 
mesos i que se’ns ha anat dient i que definitivament no s’ha resolt, teníem fe 
en que amb aquest pla  de xoc arribés el pediatre immediatament, però veiem 
que se’ns ha allargat inexplicablement durant sis mesos i que sembla que es 
resoldrà abans que acabi l’any, mantindrem doncs informat el Ple de 
l’ajuntament com segueixen aquestes qüestions i si finalment s’envia al nou 
pediatre i si finalment  aquest dia que queda lliure de ginecòleg que ningú ve 
es pot ocupar i reduir amb un percentatge molt important perquè és la tercera 
part el que està fent ara, les llistes d’espera que s’estan produint a banda que 
entenem que el dia que estigui en marxa el nou centre sanitari es tindrà en 
compte tot això i el creixement del municipi  entre altres coses perquè la 
pròpia conselleria de salut ens ha demanant que els enviem ja  la previsió de 
creixement del municipi de Tordera pels propers anys, ja se’ls ha enviat, i 
explicar-vos també que paral·lelament a aquesta problemàtica que es diària i 
que la tenim en aquests moments estem treballant per tal que en el mes breu 
termini possible es pugui fer l’obra de l’espai sanitari per tal de resoldre tot 
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això, això és el que fem des de l’ajuntament i això és el que la pròpia 
conselleria ens està demanant i l’estem informant per tal de, entenc, donar un 
espai, un cubicatge suficient no només d’espai sinó també de professionals al 
nostre nou espai que està previst construir a Tordera. Per tant el nostre vot es 
favorable i incidiríem en el mateix que és necessari pel nostre municipi i per la 
nostra ciutadania.  
Per tant no havent-hi vots diferents anunciats aprovaríem la moció per 
unanimitat  del Ple 
 

ACORD: 
Atès que l’important creixement de població que està experimentant Tordera 
en els últims temps, fa necessari un augment proporcional i coherent dels 
serveis públics i assistèncials que les diferents administracions públiques 
presten als ciutadans. 
 
Vist que a Tordera i els serveis mèdics existents estant patint les 
conseqüències d’aquest creixement sobtat de la població, i per tant, d’un 
important augment de la demanda d’atenció asistencial i sanitària. 
 
Atès que ara per ara els ciutadans de Tordera ja estan experimentant 
importants problemes a l’hora d’utilitzar els serveis mèdics existents, 
problemes provocats principalment per les llargues llistes d’espera 
existents i la manca de diversificació dels horaris d’atenció, i que afecten 
de forma important als serveis mèdics especialitzats de pediatria i 
ginecologia.  
 
Vist que en l’àmbit de la pediatria només es dóna servei en horari de matí el 
que impedeix i dificulta a moltes dones i homes treballadors el poder accedir 
amb facilitat a aquests serveis, i que aquest servei podria millorar-se 
augmentant-se aquesta atenció i diversificant-se l’horari d’atenció al públic. 
 
Vist que en l’àmbit de la ginecologia existeixen llargues llistes d’espera 
problemàtica que també podria solventar-se augmentant els serveis existents. 
 
Vist que les infrastructures sanitàries existents al municipi, en concret,  l’Àrea 
Bàsica de Salut, ja no disposa de capacitat suficient per donar un bon servei a 
la població de Tordera, fet que fa necessària la nova construcció a Tordera 
d’una infrastructura d’aquestes característiques. 
 
Atès que és obligació d’aquest Ajuntament remoure i superar tots els 
obstacles existents per tal de facilitar i prestar un servei sanitari i assistencial a 
tots els ciutadans del municipi amb les millors condicions possibles.   
 
El Ple de la corporació, a proposta del grup municipal del M.A.p.T  i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
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Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez Salmeron, del M.A.p.T i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 
ACORDS:  
 
PRIMER.- Sol·licitar i instar al Departament de Salut de la Generalitat de 
Catalunya, l’ampliació i millora de l’atenció mèdica i sanitària al municipi de 
Tordera respecte a les especialitats de pediatria i ginecologia d’acord amb la 
part expositiva d’aquesta proposta. 
 
SEGON.- Notificar aquest acord al Departament de Salut de la Generalitat de 
Catalunya, a la Regió Sanitària Barcelonès-Nord Maresme, al Departament de 
Planificació del Departament de Salut de la Generalitat de Catalunya, i al 
Servei d’Atenció Primària de Mataró. 
 

PRECS I PREGUNTES 

12.- Precs i preguntes. 
 
Alcalde: I passaríem al darrer punt de l’ordre del dia, el tretze concretament 
que seria el de precs i preguntes 
Comencem  pel regidor d’ERC. 
 
 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM:  Gràcies, una cosa que em sorprèn des 
del primer dels plens que soc regidor del funcionament dels Plens i de com els 
gestiona l’Alcalde-President, és el despatx d’ofici, em sorprèn molt el contingut 
de les informacions que s’hi mostren i voldria fer un prec en aquest sentit. Hi 
ha algunes informacions que entenc que són vitals pel funcionament de 
l’ajuntament i que són informacions que els regidors que formem part 
d’aquesta corporació siguem del govern, siguem de l’oposició, siguem el que 
siguem, no hauríem de conèixer només en conversa informal, o a través d’una 
nota de premsa enviada i publicada posteriorment per ràdio Tordera, entenc 
que hi ha determinades qüestions que seria convenient que se’ns informés 
d’elles a través del Ple i entenc que el seu lloc per fer-ho és el despatx d’ofici i 
per això pregaria a l’alcalde que per exemple aprofités el despatx d’ofici per 
informar-nos sobre la sentència del cas Sorea, sobre que finalment ja ha 
finalitzat el procés de lloguer de l’edifici de l’ajuntament i no només que ens en 
assabentéssim llegint una acta d’una comissió de govern, sobre si hem rebut 
o no em rebut i en quines quantitats i per quins conceptes, les subvencions de 
PUOSC, FEDER o xarxa Barcelona que són els grans ingressos per 
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subvenció que marcaran tota al legislatura, que se’ns informés si s’ha 
demanat subvenció conjuntament amb Blanes, Malgrat, i no se si d’altres 
municipis al Departament de Medi Ambient per la redacció d’un pla  de 
sostenibilitat del Delta de la Tordera, i fins i tot que es complís amb alguns 
dels mandats del propi Ple d’informar en el Ple, i esperava avui sentir-ho en el 
despatx d’ofici i no ho he sentit, per això aprofito esmentar-li ara per si vol 
exposar-nos-ho després en el ple anterior vostès es van comprometre en 
dues mocions a explicar a aquest ple quines gestions s’havien fet, es 
comprometien a explicar-nos avui si s’ha sol·licitat o no al Consorci 
d’Administració Oberta de Catalunya la inclusió de Tordera com a municipi 
prioritari en el procés de desplegament del mòdul de tramitació municipal 
TRAM, si s’han iniciat les negociacions amb la direcció general de ports i 
transports de la Generalitat,  l’autoritat del transport metropolità de la 
Generalitat , els ajuntament de Malgrat, Palafolls, Pineda i Calella, per tenir 
connexió directa amb l’Hospital i un compromís que era sense data però 
també aprofito per dir-li si me’l pot aclarir, tinc la sospita i la impressió bastant 
fonamentada que no s’ha complert encara i per  això l’emplaço que ho 
compleixi que en l’anterior ple es van comprometre que al punt d’informació 
juvenil s’informaria sobre la campanya Free Catalonia- Catalunya lliure i es 
repartiria la publicitat d’aquesta campanya a la qual  en l’anterior ple ens vam 
adherir.  
En resum i el prec és un i vostè decideix com contestar-me’l. El prec és: 
Aprofiti el despatx d’ofici per informar-nos de coses que entenc que el conjunt 
del Ple n’hauríem d’estar informats amb sessió solemne i no només per ràdio 
o amb conversa informal, tots els exemples que li he posat si te ganes d’entrar 
en algun doncs vostè mateix, li agrairé.  
 
Bé aquest passat dissabte l’Ajuntament de Tordera va ser al Fòrum de les 
cultures, com a dia de poble convidat era el dia de Tordera al Fòrum, perquè 
Tordera era municipi col.laborador del Fòrum de les cultures, però jo entenc 
que això implica un compromís de Tordera més enllà del que va ser  ja que va 
ser bastant interessant la passejada matinal que vam fer el dissabte pel 
Fòrum, però més que penjar simplement el record dels desitjos a la plaça del 
Fòrum, una de les qüestions per exemple que es proposava als ens adherits 
al Fòrum de les cultures era l’adhesió a una agenda 21 de la cultura, procés 
similar al que s’ha vingut fent a molts llocs en l’apartat del medi ambient, una 
agenda 21 de la cultura promoguda pel Fòrum d’autoritats locals per la 
inclusió social amb creació a la Ciutat Brasilera Porto Alegre i que per cert el 
23 de juliol al RE 4117 l’Ajuntament de Tordera va rebre aquesta proposta 
d’agenda 21de la cultura, pregaria que aquestes qüestions que en certa 
manera ens hi comprometíem verbalment sent partícips del Fòrum de les 
Cultures les portéssim a la pràctica i les assumíssim com a pròpies.  
 
També voldria parlar de dues instàncies presentades per dos treballadors i 
amb nomenclatura d’altres administracions en podríem dir alts càrrecs de 
l’ajuntament, que reclamaven que se’ls pagués diners que se’ls devien per 
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errors o sistemes de computació de sous erronis fins i tot potser algun il·legal, 
això ja ho diria el Sr. Secretari, una de les persones reclamava una de les 
pràctiques temo excessivament habitual de pagament continu d’hores extres 
per suplementar sous i no augments directament dels conceptes de retribució 
i es reclamava que s’abones les corresponents deutes de pagues extres no 
aplicades evidentment sobre hores extres a les quals no es pot aplicar pagues 
extres. Doncs aquesta persona reclamava que se li apliques això i entenc que 
el procés que s’havia seguit fins ara era erroni en com calcular el sou 
d’aquesta persona o en tot cas era prenent una decisió jo temo que no massa 
correcta. I per l’altra banda l’altra persona reclamava que quan exerceix 
accidentalment una tasca que no li correspon habitualment, la llei entenc que 
marca que se li ha de retribuir com a tal i que durant molts i molts anys 
aquesta persona reclamava que no se li estava retribuint així, i entenc que cal 
revisar tot aquest sistema de pagaments de sous als treballadors municipals.  
Una qüestió que m’ha preocupat d’aquests darrers mesos, l’ajuntament de 
Tordera, l’alcalde, ha signat dos decrets de tancament de piscines a Les 
Ferreres i al Vilar, aquests dos decrets el 642 i el 640 de 2004 són de data 12 
d’agost, entenc per tant que les inspeccions per detectar si les piscines 
reunien o no les condicions per estar obertes al públic devien estar fetes la 
setmana anterior o com a molt els quinze dies anterior a dictar aquest decret, 
prego que els anàlisis de si estan o no en condicions d’estar en funcionament 
les piscines de cara l’estiu que ve es facin a principi d’estiu just passant Sant 
Joan quan obren aquestes piscines i no es permeti amb la realització d’una 
activitat com en alguna d’aquestes piscines s’ha estat realitzant durant tot 
aquest estiu i un cop acabada aquesta activitat tanquem la piscina. Entenc 
que no es el procediment correcte sinó que si s’ha de vetllar per la seva 
seguretat es faci correctament i s’analitzi l’estat de les piscines abans de 
permetre-hi cap activitat.  
Una qüestió que vaig sol·licitar per instància ara fa uns mesos i que vaig 
conversar molt amigablement amb el primer tinent d’alcalde de l’Ajuntament 
de Tordera, amb el Sr. Arseni Garcia i amb representants dels treballadors i 
amb el Sr. secretari, és una qüestió potser domèstica però també és 
important. Al registre d’entrada de l’Ajuntament de Tordera hi ha el costum, 
entenc que il·lògic, que quan un treballador de l’ajuntament te una visita 
mèdica per donar constància que ha estat a la visita mèdica i no ha pogut 
anar a treballar presenta el corresponent paper del metge per registrar, per 
una qüestió d’ètic i de poques ganes de ser xafarder, entenc que no hi ha cap 
necessitat que els treballadors de l’ajuntament presentin el seu certificat per 
registre, això vaig sol·licitar-ho per instància i el Sr. Garcia em va assegurar 
que s’hi posaria remei, o be es crearia un registre alternatiu i privat que 
simplement les persones interessades de l’ajuntament se n’encarreguessin de 
gestionar-lo o en tot cas s’habilitaria un sistema en el qual es pogués evitar 
que els treballadors haguessin de presentar els certificats mèdics en registre 
d’entrada, continuen essent-hi i per tant pregaria que es solucionés aquesta 
qüestió. 
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Aquesta Festa Major, com en d’altres, però entenc que és un problema que es 
va agreujant potser any a any, a la plaça s’instal·len barres de bar de petita 
hosteleria durant els dies de la Festa Major. Aquestes barres de bar a 
diferència de l’adjudicació del dret de gestionar el bar de l’envelat, no 
s’adjudiquen per concurs, no està regulat en lloc quantes, qui te dret a tenir 
barra de bar a la plaça de l’Església, tampoc es paga el dret d’ocupació de la 
via pública per instal·lar una barra a l’ajuntament de Tordera, entenc que es 
irracional que si tots els bars de Tordera que volen tenir taules al carrer durant 
diumenges o durant l’any han de pagar una determinada taxa, entenc que 
primer no es normal que qui te barra per la Festa Major i mes sabent que la 
de l’envelat si que es paga un preu per les barres a les plaça no es pagui, 
entenc que no es racional que no s’adjudiqui per concurs i per tant que es 
doni l’opció a tots els bars del poble que vulguin a presentar ofertes i es digui i 
cabran tres barres i tots els bars del poble i entitats del poble que vulguin, 
puguin optar a gestionar-ne una, entenc que encara és menys racional que de 
les tres barres que hi havia a la plaça tant sols una formalment se ‘n’hagi 
aprovat una i per junta de Govern local i les altres dues no s’hagin aprovat. I 
entenc que encara és mes irracional que es sol·licites la instal·lació d’una 
barra a la plaça de l’Església amb data 7 de setembre quan es va instal·lar els 
dies 22 i 23 d’agost, no se si es previsió per l’any següent , però  en tot cas 
crec que val la pena i prego al regidor corresponent  que posi una miqueta 
d’ordre en tot aquest desgavell en el funcionament de les barres de la festa 
Major a la Plaça de l’Església. 
Un parell de qüestions mes, en la majoria de Plens quan parlem , sobretot en 
les mocions hi ha una darrer punt en que diem trametre aquesta moció als 
grups polítics del parlament al govern de la generalitat, al govern de l’estat. Jo 
com entenc que deuen fer tots els regidors d’aquest ple suposo ens revisem 
contínuament els registres d’entrada i sortida de l’ajuntament, estranyament  
alguna vegada he trobat una comunicació amb registre de sortida de 
l’Ajuntament comunicant mocions o aprovacions de Ple als altres òrgans 
corresponents. N’he trobat, però ja els ben asseguro que la gran majoria no 
passen per registre de sortida de l’ajuntament, entenc que precisament 
perquè és un acord formal de Ple ha de ser comunicat via registre de sortida i 
en tot cas prego que es faci i no vull aventurar que no s’estiguin enviant els 
acords que es prenen, entenc que si, però que no es passen per registre i 
prego que es passin.  
 
I finalment a l’anterior Ple en una pregunta que vaig fer em van dir que 
desconeixien un anunci publicat per la TUA i signat pel gerent d’aquesta 
empresa al BOP per un concurs de compra-venda i ja que l’altra vegada no 
els vaig poder llegir textualment de que anava aquest concurs permetin-me 
que si que ho faci avui, un concurs de compra-venda de tres parcel·les 
propietat de la TUA, SL per l’edificació d’habitatges de preu lliure amb la 
possibilitat d’incloure la construcció d’habitatges de lloguer en règim 
d’habitatge de protecció oficial d’acord amb les condicions que s’hi detallen. 
En aquell moment em van dir que no em sabien dir exactament que era, que 
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no coneixien quina era la intenció  de la TUA al publicar allò al BOP, en fi em 
va sorprendre, però els vaig deixar el benefici del dubte, van dir que potser 
era els pisos de la caixa però que no estaven convençuts, en tot cas l’alcalde 
em va dir que en un parell de dies se m’explicaria estrictament i així és com 
figura a l’acta de la sessió. Han passat dos mesos, ningú m’ha explicat res 
però durant aquests dos mesos entenc que ja fa un mes i mig que s’ha acabat 
el termini per presentar sol·licitud, no se a que perquè encara ningú m’ho ha 
explicat, que es de ja haver adjudicat no se què, perquè ningú m’ho ha 
explicat i en tot cas vaja si em podrien informar que era, a qui es va adjudicar, 
avui me’n facin cinc cèntims aquí verbalment i si no poden contestar mes 
àmpliament els propers dies. Gràcies. 
 
Alcalde: Gràcies, el Mapt 
 
Jordi Perez Salmeron.-M.A.p.T: Be hi ha alguns temes, en principi el mes 
de juliol se’ns va comunicar que s’havien mantingut reunions per part del 
regidor d’urbanisme amb responsables del Ministeri de Foment pel tema de la 
rotonda de Can Bertolí i se’ns va comunicar i així es va publicar que passat 
l’estiu s’iniciarien les obres d’execució de la rotonda. A passat l’estiu i encara 
no ha començat no sabem en quin punt està aquest projecte i si realment 
s’iniciaran les obres ara, i aprofitant també parlant de Can Bertolí tothom ha 
pogut constatar que quan s’hi passa pels semàfors de Can Bertolí i estan en 
vermell, hi ha tot un plegat de gent que ven mocadors, que neteja vidres, amb 
el conseqüent problema que genera que moltes vegades la gent es sent ofesa 
i increpada per aquesta gent. El que avui mateix he pogut constatar jo mateix 
avui a can Bertolí. El que no sabem és el que pensa fer l’ajuntament amb tota 
aquesta gent que està il·legalment a Can Bertolí.  
Una altra pregunta que voldríem fer-vos enllaçant el que comentava el Sr 
Alcalde Joan Carles Garcia se’ns ha comentat que l’ABS es construirà en els 
propers mesos, anys, en principi la nostra  pregunta és com està aquest 
projecte, s’ha parlat ja amb la Generalitat de la qual cosa en tenim constància 
però no sabem ni quina és la previsió ni on s’ubicarà aquest centre d’atenció 
primària, en tot cas si que seria interessant que se’ns informés.  
I desprès voldríem fer dos precs sobre l’ensenyament a Tordera, un primer 
sobre la nova llar d’infants municipal que sabem que es construirà el proper 
mes de gener, entrarà en servei el proper mes de gener, el que està clar es 
que quan entri en servei aquesta nova llar d’infants seguirem creixent al ritme 
que estem creixent, és a dir, uns 70 habitants per mes es el que està 
comprovat. El que si està clar és que possiblement ens quedarem curts i ara 
hi ha també un termini per subvencions per properes ampliacions o si mes no 
noves construccions de llars d’infants. Entenem que l’ajuntament s’hi hauria 
de posar a treballar en aquests nous projectes en previsió del que pugui 
succeir ja no aquest curs sinó el proper curs escolar. 
I aprofitant també el tema de l’ensenyament el nostre grup ja va manifestar en 
Consell Escolar i així es va demanar, i ho tornem a sol·licitar en el Ple, es que 
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quan s’elaborarà el nou pla estratègic municipal en matèria d’ensenyament i si 
que preguem que s’hi  posi a treballar l’ajuntament en aquest projecte. 
 
Únicament una pregunta que si que seria el tema de la plaça Padró, com 
tothom ha pogut comprovar durant molts anys hi ha un transformador elèctric, 
que està situat al mig, el que si que preguntem és que es pensa fer sobre 
aquest transformador elèctric que realment doncs primer pel nou pla 
d’accessibilitat que estàvem comentant  incapacita la possibilitat d’accedir 
lliurement a la plaça i creiem que estèticament no és del gust de la població.  
Passo el meu torn a Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: Només dos precs, un és que hem 
rebut queixes sobre la problemàtica de l’augment de la població de coloms 
que afecta ara mateix al pavelló municipal i als habitatges propers al pavelló i 
a l’Església de Tordera, jo crec que cal que solucionem  aquest problema 
perquè es transformarà en el futur en la proliferació d’aquest animals amb 
problemes de sanitat i salut pública, és a dir treballem-hi o ens diguin què es 
pensa fer al respecte. 
Un segon prec és que actualment hem pogut veure com a la zona de Sant 
Jaume, concretament entre la Granja de Can Timoteu i la part de darrera de la 
urbanització Mas Reixach, en aquella zona s’hi estan fent diverses actuacions 
de moviments de terres en zones agrícoles i forestals que no hem pogut veure 
que tinguessin autoritzada aquesta actuació ni que tinguessin llicència, per 
tant també preguem que s’actuï i que hi hagi disciplina urbanística en 
aquestes decisions. 
 
Alcalde: molt bé gràcies, per part del PSC. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: Sí gràcies, el Ple ordinari del 29 de juliol jo 
vaig manifestar la inquietud que m’havien fet arribar alguns marxants sobre la 
situació del mercat dominical i se’m va dir, com sempre, que se’m facilitaria la 
informació no establint un termini però en el mes breu possible, vaig demanar 
concretament una relació de les parades i la seva ubicació en el planell per 
veure si era correcte. Vaig posar de manifest que ara mes que mai tenim mes 
personal encarregat del mercat i que això no havia de suposar cap dificultat, 
fins el moment no se absolutament res. 
Un altre dels temes és que si recordeu vam comentar que precisament per 
evitar aquests problemes en el tema de la plantilla de personal que hem anat 
resolent i per tant per no crear-ne de nous en quina situació es trobaven les 
places del personal del pavelló polisportiu, si no recordo malament hi havia 
uns terminis i si es prorrogaven els contractes tornàvem a estar en la mateixa 
situació i per part del govern es va dir que es tiraria endavant la realització 
d’unes bases per obrir i per fer públic l’adjudicació d’aquestes places, no ens 
consta que s’hagi fet absolutament res al respecte i el que ens temem es que 
per inèrcia i donant la callada per resposta es continuï fent això de crear per 
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urgència una cosa i després no regularitzar-la amb la qual cosa ho deixem 
amb la urgència i per tant amb una designació totalment a dit.  
A la Junta de Govern del 9 de setembre es fa l’adjudicació del contracte 
d’arrendament d’un local que l’ajuntament va fer en el seu moment un plec de 
condicions perquè necessita una ampliació i si agafem l’acord que s’ha pres i 
el quantifiquem o el capitalitzem possiblement a l’ajuntament li hauria estat 
mes rentable comprar els locals  que ens falten de les galeries de Tordera, els 
quals segons en tinc informació la majoria estarien en disposició salvo alguns 
casos concrets que requeririen una negociació més amplia ens permetria tenir 
tot un espai per dependències municipals sense necessitat de fer un lloguer a 
30 anys per un import de 1200 euros mensuals i amb un cost d’infraestructura 
que s’ha de fer per a condicionar-lo que a  més sempre estarem treballant en 
una propietat aliena, per tant crec que és una nefasta inversió que fa 
l’ajuntament en aquest aspecte. 
Un altre aspecte que ens preocupa és que no s’ha plantejat en aquest Ple cap 
tipus de modificació de crèdit i quan vam aprovar e pressupost de la 
corporació la partida amb la qual es contemplava el transport escolar quedava 
exhaurida al mes de juny per tant vol dir que en aquests moments no tenim 
partida pressupostària per continuar pagar el transport escolar , que passa 
que no es paga o es que anem amb un  endarreriment  considerable? I que es 
pensa fer, l’ajuntament continuarà durant els propers anys pagant el transport 
escolar, que entre transport escolar i transport municipal estem pagant 
1.700.000 – 1.800.000 pessetes al mes, penso que és una despesa que no 
ens podem permetre. 
El 31 de juliol de 2003 recordo que, i consta en acta del ple, vaig exposar una 
sèrie de dubtes en relació a l’adjudicació del transport urbà i concretament 
vaig sol·licitar l’obertura d’un expedient informatiu perquè em qüestionava com 
era possible que se li hagués adjudicat el servei de transport urbà a un regidor 
de l’ajuntament. Demanàvem en aquell moment que es demanessin 
responsabilitats i que s’anul·lés l’adjudicació i s’obris un procés clar i 
transparent per l’adjudicació d’aquest servei. L’alcalde va manifestar que 
desconeixia que aquelles dubtes no les tenia en consideració però que en 
qualsevol cas demanaria un informe i a continuació em comunicaria en relació 
a l’informe i les mesures que s’haurien de prendre. Ha transcorregut un any, ni 
em consta dit informe i evidentment el que no s’ha fet es donar-me trasllat de 
cap tipus d’informació. Però concretament penso que hi ha altres aspecte 
relacionats amb això i es que amb l’adjudicació les bases contemplaven que 
l’ajuntament efectuaria un control, ja fa mes d’un any el maig de 2003 va 
transcórrer un any del transport urbà, a mi m’agradaria que es digués quin 
control s’ha portat, on estan els ingressos que s’han efectuat, quin control es 
fa del billetatge, perquè a hores d’ara si no estic equivocada no existeix cap 
tipus de control, no sabem ni tenim cap estadística, suposo que arrel 
d’aquesta intervenció es demanarà al Sr. Barrera que ens faciliti aquesta 
estadística com es va fer l’última vegada que se li va demanar un control, que 
el sistema de control de l’ajuntament és demanar-li al que esta efectuant el 
servei que digui quanta gent puja a l’autocar, si aquest és el control que es fa 
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lamento dir que estem pagant una despesa que crec que no s’ajusta al servei 
que estem donant. 
 
Faria un prec, l’he fet moltes vegades, i es de que si us plau els ciutadans 
tenen el dret que se’ls contesti les seves instàncies, passen mesos, passen 
anys, sense que el ciutadà tingui la mínima noticia de l’administració, jo 
entenc que no es poden aprovar o desaprovar per a vegades una 
comunicació explicar què s’està fent envers el seu problema, és un dret que 
tenen i crec que s’està vulnerant constantment i t’ho diuen en el sentit de dir 
que he anat tres vegades a l’ajuntament m’he entrevistat amb aquest regidor, 
amb aquest altre, amb l’alcalde, finalment ja ho he fet per escrit i finalment 
han passat sis mesos i he continuat sense saber exactament res, i d’aquest 
en donaríem molts exemples. Per tant l’únic que prego, dient blanc o negre, 
però que es contesti, que la gent com a mínim te aquest dret i per part vostra 
heu de tenir-los en consideració. 
 
Hi ha un altre aspecte el 25 de setembre de 2003 el Ple també va aprovar una 
moció en la qual es demanava que es sol·licites a la Diputació de Barcelona 
un estudi econòmic financer sobre els comptes municipals, en el seu moment, 
es va dir que era convenient que es fessin una sèrie d’operacions comptables 
i que es retardaria un mes, ha passat un any i per moltes operacions 
comptables que haguem de realitzar crec que seria bo que al menys la 
comissió que va dir que es faria el seguiment que es va dir que seria la 
Comissió Especial de comptes, no s’ha dit res mes al respecte i crec que si no 
hi ha res a amagar i està tot tan clar s’hauria de treballar en aquesta línia. 
 
 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: Es va fer fa uns dies una obertura de 
pliques i l’adjudicació del concurs pel lloguer d’un local per noves 
dependències de l’Ajuntament de Tordera, i el nostre grup el PSC i el Mapt 
van forçar una votació per mostrar la disconformitat en la forma de 
l’adjudicació del local , únic aspirant que es va presentar al concurs, la votació 
va ser que el PSC va votar en contra el Mapt va votar en contra, ERC es va 
abstenir, i els representants de CIU que presidia la mesa el regidor Josep 
Llorens delegat per l’alcalde. Les al·legacions que va fer el PSC va ser que no 
hi havia transparència en la forma en que es va publicar el concurs ja que es 
va fer durant el mes d’agost quan els possibles interessats podien estar de 
vacances i en el fet de que l’adjudicació del guanyador del concurs ja era un 
cosa preparada amb anterioritat per l’equip de govern ja que abans de fer 
aquest concurs ja era de domini públic quin era el local que s’adjudicaria. 
També va quedar clar per part de tots els grups en aquell moment que el 
procediment tècnic de l’obertura de pliques va ser correcte i va ser legal. 
Després de fer les exposicions abans esmentades i les dels demés grups de 
l’oposició es va produir un fet insòlit tenint e compte la persona que el va dur a 
terme ja que el secretari-interí el Sr. Lluis Viñuales va fer una defensa 
aferrissada de la forma en la qual es va fer la negociació anterior a la 
presentació del concurs , la que s’havia fet amb l’amo d’aquest local 
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anteriorment a la presentació del concurs públic al·legant que amb els anys 
que porta de professional no havia vist mai per part dels regidors que li 
estàvem demanant i mostrant la nostra disconformitat, de males formes, 
cridant, i amb bastant mala educació ens va tractar d’ignorants a les persones 
que estàvem allà com a delegades perquè els titulars no hi havia anat i eres 
persones delegades, atès que aquesta persona entenem que en virtut del seu 
càrrec de secretari interí ha de tenir la màxima cura en facilitar a tots els 
regidors la màxima informació i tenint en compte que som càrrecs electes i 
legítim representants dels ciutadans i que aquest senyor va perdre el control i 
ens va desqualificar en els regidors que estàvem allà mostrant la nostra 
disconformitat estimem que se li hauria d’obrir un expedient informatiu per 
establir el seu grau de responsabilitat i li demanem formalment. 
També volia demanar que en el plec de clàusules d’explotació i de condicions 
econòmic - administratives referent al servei públic de la llar d’infants de 
Tordera això ja es va presentar i no hi va haver-hi cap esmena però el nostre 
grup vol presentar el desacord en el capítol III règim de drets i obligacions en 
el qual parla de les obligacions generals del concessionari i també, no m’he 
equivocat d’article, és la clàusula onzena que parla de les obligacions 
generals del concessionari, i aquí parla que l’ajuntament decidirà en comissió 
de govern la comissió que ha de fer el seguiment de la gestió de l’empresa 
concessionària i a la comissió de govern parla que aquesta comissió estarà 
feta pel regidor d’ensenyament de l’ajuntament de Tordera, per un 
representant del concessionari, per un tècnic d’ensenyament municipal, per la 
directora de la llar d’infants i per un representant dels pares i mares. El prec 
és que volem que tinguin en compte ja que no hi està present cap 
representant dels grups que estem a l’oposició. Al ser un servei nou entenem 
que s’hauria d’haver tingut en compte la participació de tots els grups polítics. 
 
Alcalde: Intentarem resoldre cadascun dels precs o preguntes començarem 
per ERC agafo un compromís, no el despatx d’ofici perquè crec que no és el 
lloc on hauria de figurar les informacions, sinó crear un punt de l’ordre del dia 
que es digui informacions i comunicacions i allà donar compte d’aquestes 
qüestions que plantejava el regidor. Crear un nou punt de l’ordre del dia que 
sigui informacions i comunicacions que es bastant habitual en d’altres 
administracions. Per tant el compromís de posar aquest nou punt i no 
incloure-ho dins el despatx d’ofici que te un altre criteri. Per tant perquè estigui 
informat el Ple ho posaríem en un ordre del dia que posaria això que vostè 
coneix perquè altres administracions que vostè coneix ho utilitzen. 
Parlant d’això no entraré a contestar-li totes les qüestions perquè algunes les 
conec i altres no, conec que justament ahir hi havia una reunió pel bus 
hospitalari que si que s’està treballant amb diferents ajuntaments i que està 
previst fer una reunió amb el consell Comarcal, o hi ha hagut una reunió amb 
el gerent del Consell Comarcal per parlar  d’això conjuntament amb tots els 
municipis, aquest el conec, la resta podem anar informant però ni tant sols 
me’n recordo perquè el punt de l’ordre del dia, no cal que m’ho repeteixi, 
perquè amb la quantitat de preguntes que hi ha, havia demanat explícitament 
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que hi hagués informació al plenari de com es van desenvolupant les feines 
per tant la proposta seria aquesta. 
En quant a les decisions que suposa , les responsabilitats que suposa 
l’adhesió al Fòrum de les cultures tenim en compte el seu prec i amb el que 
ens vam comprometre intentarem complir-lo en la major mesura que es pugui 
des de l’ajuntament. 
La tercera pregunta era relativa a dos tècnics de l’ajuntament, que no 
nomenaré perquè no és massa lícit, tot i que quan es demana per instància a 
l’ajuntament som conscients que hem  de solucionar i donar resposta 
definitiva als dos tècnics i dir també que dins d’aquest àmbit ho entraríem dins 
les negociacions que estem portant a terme amb els representants sindicals 
per tal d’anar arribant a acords per resoldre totes les qüestions que afecten 
als treballadors de l’ajuntament. Per tant suposo, i permeteu-me que ho digui 
públicament que es bastant poc encertada l’escrit i la instància dels dos 
tècnics perquè aquestes qüestions es poden resoldre a la mesa de negociació 
amb les persones que estan encarregades de treballar amb això i per tant , 
crec i ho dic públicament que és un error per part d’aquests dos senyors 
demanar això per instància quan es pot posar damunt la taula en l’espai que 
s’ha de posar. Per tant li explicaré com està quan estigui resolt, que s’ha de 
tractar, repeteixo, amb la mesa de negociació. 
 
En quant a les piscines les dues piscines que hi ha un decret de tancament se 
suposa que s’entén que es una situació deficient que s’ha de resoldre per tant 
que l’any que ve obrin amb totes les condicions absolutament complertes.  
 
La cinquena pregunta era un prec respecte als certificats mèdics per registre, 
ho tinc en compte se que se n’ha parlat, que ho ha proposat algun 
treballador/a de l’ajuntament i que per tant ho tindrien en compte. 
 
Les qüestions de les barres de bar jo crec que aquesta pregunta no li puc 
respondre directament, i el cert és que a la plaça s’ubiquen barres de bars 
que tenen el seu espai dins la pròpia plaça i que s’amplien amb taules i 
cadires. Suposo que hi ha alguna cosa que no quadra molt be segons la seva 
intervenció, me’n cuidaré de saber com està exactament i si no li dic en pocs 
dies recordi m’ho si us plau. 
 
La setena pregunta demanava que es fessin les comunicacions a altres 
administracions quan el Ple pren acords que s’han de comunicar a altres 
administracions. Tinc constància en principi, això no vol dir que hi hagi alguna 
que no arribi, perquè les signo jo mateix el certificat de Ple que s’envia a cada 
una de les administracions que estan implicades o que ha demanat el plenari 
que es comuniqui i surt per registre de sortida, si alguna s’ha quedat en el 
tinter, fem un repàs però en principi no ho se exactament però en principi per 
qüestions habituals es certifiquen tots els acords de Ple, tots,  fins i tot 
l’aprovació de l’acta i s’envia allà on es necessari enviar-la. Recordo després 
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de cada  plenari signar cada certificació i enviar-la a l’administració 
corresponent. Si alguna s’ha quedat al tinter caldria repassar quina es.  
 
I en quant a la vuitena qüestió si ara ja sabem que es la venda a La Caixa per 
tal que faci els pisos de lloguer, no? M’està dient que no el regidor, 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: No, home si haguessis vingut allà t’ho hauríem 
explicat el que passa és que en aquell moment tu vas dir que no sabies ben 
be en el moment del Ple no recordaves el fet de l’anunci, llavors evidentment 
vam estar mirant l’anunci i es referia a les tres parcel·les de Sant Pere que 
s’han de subhastar i que estan pendents d’adjudicar perquè no hi ha hagut 
Consell d’Administració de la TUA per adjudicar-les. 
 
Alcalde: Veieu com necessito mes dedicació a l’ajuntament, alguna cosa se 
m’escapa, tot i que em feu quasi bé 30 preguntes. Aquí acabaríem les 
intervencions d’ERC . Passem al Mapt, primer les preguntes que feia el 
regidor Jordi Pérez. La primera referent a la cruïlla de Can Bertolí, primer 
explicar-li que la decisió està a intervenció del Ministeri, tota la feina ja s’ha fet 
i és intervenció del Ministeri decidir a qui s’adjudica, entenc que de quina 
manera resol la qüestió econòmica per adjudicar-la per un procediment 
negociat a l’empresa Rubau, que és la que en principi podria fer l’obra. 
Això està exactament així i aquesta informació és de la setmana passada 
justament  perquè vam insistir de la mateixa manera que vostè pregunta al Ple 
nosaltres insistim a l’administració superior de com estan aquestes qüestions. 
També es veritat que el que ens van dir és allò de, diguem-ne que no és 
massa clar perquè quan parlem de després de l’estiu, és després de l’estiu i 
aquesta és una manera molt fàcil de dir ja ho farem però sembla, i no vull dir 
es farà, perquè no ens ho diuen clar però sembla que es començarà l’obra 
abans que acabi l’any 2004, serà després de l’estiu, però també pot ser el 
mes de desembre. Ens diuen que està als serveis d’intervenció i que per tant 
ells han de resoldre i que el que és de demarcació de carreteres de la 
generalitat de Catalunya ja  ho ha donat per acabat , que el Ministeri de 
Foment i el propi Director General de carreteras te clar que això s’ha de fer 
amb les partides de manteniment i que això ho tenen a intervenció per tal de 
fer el procediment negociat i adjudicar-lo.  
 
En quant a la qüestió dels venedor ambulants de la cruïlla de Can Bertolí, 
malgrat no sigui competència nostra perquè és una venda que es produeix en 
les dues carreteres, una competència  de l’estat i l’altra competència de la 
Generalitat, s’està produint una venda ambulant que nosaltres no podem 
entrar  que en tot cas el que hauria d’actuar és la Policia autonòmica que és la 
que te les competències per actuar en aquesta casos, en diverses ocasions 
han vingut els mossos d’esquadra i llavors desapareixen els venedors 
ambulants i tornen repetidament, es veritat que fan nosa, es veritat que hi ha 
persones que els molesta el fet que t’embrutin el vidre per neteja-lo, que et 
venguin mocadors, tot i que la majoria son bastant respectuosos i només fan 
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un senyal i passen de llarg si no els compres els mocadors, però si que és un 
problema que patim a la cruïlla de Can Bertolí i que estarà resolt el dia que no 
hi hagi cruïlla, el dia que hi hagi el giratori no hi haurà possibilitat d’aquesta 
venda ambulant i és un problema repeteixo que no és competència de 
l’ajuntament i l’estan patint a molts llocs no només a Tordera, sinó a tot arreu 
on hi ha semàfors i la gent s’atura i em penso que tots som, i això no es 
excusa, sabem què es el que passa davant de la plaça de toros Monumental 
perquè tots entrem a Barcelona i fins i tot et fan circ mentre estàs parat al 
semàfor. Es cert estarà resolt el dia que ningú s’aturi no podran fer aquesta 
venda ambulant, i el que hem fet quan la cosa s’ha posat molt complicada és 
avisar a la Policia autonòmica perquè intervingui. 
La segona qüestió era referent a l’ABS, en el seu moment vam tenir una 
reunió amb la Consellera de salut que ens va derivar a diferents llocs i a 
diferents responsables per parlar d’aquesta qüestió, en aquests moments deia 
abans que ja ens han demanat les dades per fer l’avantprojecte del que ha de 
ser la nova àrea bàsica tenint en compte el nombre de ciutadans que 
necessitaran el servei, que això està ubicat al pla parcial del centre, que es a 
dir el que comença al carrer Alcalde Vendrell i acaba aproximadament al 
carrer Miguel de Unamuno, per entendre’ns la zona de Can Dieta – Pisos 
Blaus que hi ah un sol d’equipament d’aquell pla parcial que si no està 
desenvolupat  el pla parcial, igualment per necessitat urgent i per necessitat 
de l’ajuntament el podem ocupar amb un procediment administratiu si cal, 
però en principi, aquí seria el lloc definitivament ubicat, i es el lloc que li hem 
donat a la pròpia Generalitat per tal que el projecte l’ubiqui en aquell espai. 
 
La tercera qüestió era relativa a la Llar d’infants. Certament hi ha un 
creixement important del municipi, certament a la preinscripció ens hem 
quedat a un percentatge molt per sota de les places que crearem, per 
sorpresa de tots, en queden 20 de vacants, però també hem explicat sempre 
que amb tota l’estratègia del pla de desplegament de l’ensenyament a 
Tordera es quedarà aquesta llar d’infants ja en marxa a partir del proper mes 
de gener i com explicàvem en el seu moment ens quedarà buit l’espai que 
ocupa ara el parvulari per quan es facin les dues escoles noves i es rehabiliti 
l’actual escola Ignasi Iglesias, per tant la previsió ja és que aquell espai es 
destini per fer llar  d’infants en el moment en que quedi buit tenint en compte 
que si el creixement és superior fins i tot al que està previst puguem tenir la 
llar d’infants actual mes l’altra que segons els càlculs del Departament 
d’educació i ensenyament de la Generalitat en tres anys han d’estar fetes les 
escoles noves mes la rehabilitació de l’Ignasi Iglesias amb la qual cosa també 
quedaria aquest espai per ubicar la llar  d’infants que ja reservarem amb 
aquesta finalitat. El que es cert és que no podem demanar subvenció en 
aquests moments, però amb la tranquil·litat que les subvencions i els ajuts per 
les llars d’infants surten cada any. Cada exercici surt una convocatòria per 
aquestes qüestions i això en principi s’ha de mantenir. 
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La quarta pregunta jo li passaria a la regidora, que l’agafo una mica 
despistada potser, però que parlava del pla estratègic municipal. 
 
M. Àngels Cayró Pujol.-CiU: En el Consell escolar que vam fer  el 9 de 
setembre vam parlar d’aquest Pla estratègic d’ensenyament en Pitu Alsina 
estava en aquest Consell Escolar, per tant la informació que es va donar allà 
la sap, vam quedar que en quant aquest pla estratègic buscaríem diferents 
plans estratègics d’altres poblacions d’aquí al voltant per tal de tenir  una 
orientació i enfocar-ho correctament i aleshores quan tinguéssim aquests 
plans estratègics que estem buscant, concretament hem trucat a Sant Cugat, 
que es un lloc  que em sembla que en Bernat va dir que tenien un pla 
estratègic fet, que no per tot en tenen, aleshores ens posarem a  treballar  i 
vam dir que hi hauria un membre de cada partit polític i un representant 
d’educació del nostre poble. 
 
Alcalde: La cinquena qüestió és el transformador de la plaça padró, el 
transformador no és el que es veu, el transformador està a sota terra, el que 
tenim al damunt de la plaça és la caixa amb tots els serveis, vam arribar a un 
acord pagant, perquè aquesta qüestió l’acaba pagant l’ajuntament, o sigui el 
poble de Tordera, vam arribar a un acord amb el veí propietari de la casa que 
està al costat de la plaça padró, per tal de desplaçar aquella caixa i posar-la 
justament a la façana del propietari que està reformant, això s’ha anat 
endarrerint al llarg del temps, perquè justament les dues cases que fan 
escaire amb la plaça Padró estan en obres, i per tant hem anat esperant a 
que estigui resolt definitivament aquesta situació per poder posar la caixa 
enganxada a la paret, que és el que vam acordar amb ells i amb Endesa, el 
transformador sota terra que es el lloc on està, i fer desaparèixer aquella 
plaça, justament no està feta l’obra d’urbanització de la plaça aquella perquè 
hi havia la caixa, la caixa aquella del transformador, i es cert que s’ha allargat 
perquè els veïns estan fent obres i perquè la pròpia empresa Endesa es lenta 
amb les seves decisions malgrat que es cobra si no vaig errat uns 12.000 
euros pel traspàs d’aquella caixa, per retirar-la fins a la façana d’aquella paret. 
Per tant la situació és aquesta i en principi l’acord està fet només cal realitzar-
lo quan estiguin totes les obres acabades i puguem resoldre la situació de la 
plaça que està pendent des de la urbanització dels carrers, estem parlant de 3 
anys aproximadament. 
 
El següent prec o pregunta de Josep Alsina es  respecte una situació molt 
complicada, respecte dels coloms que ens estan donant molts problemes a 
l’ajuntament, s’han intentat diferents actuacions en el sentit de resoldre 
aquesta qüestió, fins i tot ens vam posar d’acord amb la societat colombòfila 
de Santa Coloma de Gramenet  a veure  de quina manera podíem resoldre 
aquesta situació que no és una situació que només ens provoca problemes al 
municipi de Tordera sinó que el propi Ajuntament de Barcelona, i sabem el 
que passa a la plaça de Catalunya te problemes greus i fins i tot els 
monuments s’han de pintar amb una pintura especial perquè els excrements 
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dels coloms no facin malbé les estàtues, per tant, hem intentat de tot, i hem 
intentat resoldre-ho per moltes vies, pensem per exemple que quan vam fer la 
reforma del campanar, el que ens vam trobar dins el campanar va ser quilos i 
quilos de porqueria i niu i nius de coloms que estaven espatllant el campanar 
romànic. La nota de la regidora és que hem demanat justament pressupost a 
una empresa perquè de nou intentem resoldre aquesta situació. Jo 
desconeixia que hi havia el pressupost demanat però aquesta situació si que 
ens preocupa a tots plegats perquè ens està donant problemes i molt greus.  
 
L’altra qüestió li passo al regidor d’Urbanisme que era respecte a un espai de 
Can Timoteu. 
 
Arseni Garcia Matas.-CiU: Efectivament això s’ha detectat i l’inspector 
d’Obres ja ha fet el seu informe i estan redactant els avisos corresponents. 
Està detectat i precisament ho hem parlat aquesta setmana.  
 
Alcalde: Bé passaríem doncs a les intervencions del partit PSC . 
La primera qüestió anava adreçada a la Regidoria del mercat , i és respecte a 
una qüestió que es va plantejar el mes de juliol. 
 
Rafel Matas Ribas.-CiU: En primer lloc admetre la no contesta, d’altra 
banda perquè volíem acompanyar aquesta contesta amb una carta  que ens 
han de respondre des del gremi de marxants que gestiona aquest mercat 
acreditant i ratificant el que vam dir en aquell ple que torno a dir  aquí mateix 
que és la correcció d’aquest mercat. D’altra banda avalar la feina, que no es 
poca que ha fet el Sr. Bellido  al davant del mercat des que hi està de forma 
més intensiva, i penso que també de forma conjunta és com més coses 
podem veure i al damunt de la taula és on podríem exposar amb instàncies i 
sol·licituds de la gent, per tant us convido a dimarts per exemple a 2/4 de 4 
quan jo estic reunit amb el Sr. Bellido  i allà podríem parlar de qualsevol punt 
dels que creieu convenient o dubte que tingueu sobre el mercat, crec que el 
planell us pot servir però crec que la resposta al planell està darrera amb les 
instàncies i sol·licituds de la gent i el perquè tenen les parades. Si que si 
dimarts i sereu m’agradaria saber-ho. 
 
Alcalde: La següent qüestió era referent de les places del pavelló polisportiu. 
Hem de crear les places, la previsió es crear-les amb el pressupost en la 
partida de personal. Es te en compte que aquestes dues places s’han de 
crear i convocar si no aconseguim fer la Fundació de l’Esport, s’han de 
convocar per la via que toca que és la d’ocupar-les amb els treballadors que 
calguin. 
 
L’altra qüestió era més que una pregunta un prec crec que era una opinió 
respecte al contracte d’arrendament de l’espai perquè no dir-ho de Can Floris 
que l’ajuntament ocuparà durant els propers 30 anys per ubicar-hi 
dependències municipals. Vam creure que aquest era un dels millors espais 
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que podíem aconseguir per la seva ubicació, es possible que a les galeries 
comercials ens en poguéssim sortir amb la compra de la planta baixa però 
tampoc és segur perquè una de les part que hi ha, ha anat creixen i agafant 
una part important. En definitiva ho he entès com una opinió del PSC i la 
realitat és el que hi ha al damunt la taula que és l’arrendament de l’espai de la 
plaça de l’Església. 
 
La quarta qüestió era referent al transport escolar, es cert, hem de resoldre el 
tema de la partida pressupostària però es ben cert que la sorpresa de l’alcalde 
ha estat la de la situació que s’ha produït després de molts mesos de parlar-
ne a nivell de Consell comarcal del Maresme i a nivell del conseller comarcal 
d’ensenyament i dels tècnics en quant a arribar a un acord perquè el Consell 
Comarcal se’n fes càrrec amb una situació concreta del transport escolar. Tot 
ha anat be, fins diríem el juliol i finalment s’ha resolt en contra de l’ajuntament 
de Tordera el mes de setembre. No se el motiu, la veritat es que des de fa 
molt de temps, hem estat segurs, tant el Conseller Comarcal Sr. Xavier  Serra, 
com el tècnic Sr Merino, com l’alcalde que això estaria resolt pels acords a 
que havia arribat el Consell Comarcal amb l’entitat , amb el grup d’empreses 
que fa el transport, entre altres coses perquè l’aportació que fa la Generalitat 
de Catalunya al transport escolar del Maresme s’ha augmentat en 500.000 
euros la qual cosa vol dir que l’empresa adjudicatària se li ha augmentat la 
dotació econòmica amb una quantitat que segurament no son els 500.000 
euros mes però que si podrien ser 400.000 perquè altres es dediquen a 
beques de menjador. I que justament en aquesta negociació al posar mes 
diners damunt la taula suposava que Tordera estaria dins el que havíem 
previst l’ajuntament i conjuntament el Consell Comarcal o com a mínim, amb 
el representant i conseller delegat en qüestions de transport escolar. També 
es veritat que el Consell Escolar aquest any ha adjudicat sis noves  rutes a la 
Comarca del Maresme amb la qual cosa el Conseller comarcal i jo, enteníem 
que si es podien adjudicar sis noves rutes es podien pactar un acord en quant 
que a Tordera ho fes l’empresa que en aquests moments ho està fent a canvi 
de que l’empresa que havia de fer el transport a Tordera fes les altres sis 
rutes que s’han creat amb aquesta dotació de 500.000 euros. Això era així 
fins al mes de juliol, les reunions que vaig mantenir amb l’empresa que forma 
part de l’UTE que és autocars Calella, les diferents reunions que vaig tenir a 
l’ajuntament de Tordera va ser que ells estaven disposats a arribar a l’acord 
que proposàvem amb el Consell Comarcal. Finalment, el mes de juliol de cop  
i volta, sense esperar-ho ningú, o potser si, però sense esperar-ho ni el 
responsable del Consell Comarcal o responsables ni el propi ajuntament de 
Tordera, ni jo mateix que en aquell moment estava negociant es va dir que es 
trencava tot plegat perquè era una qüestió de que l’empresa que havia 
d’arribar a un acord no arribava. Per tant amb la voluntat d’arribar a un acord 
vaig parlar amb l’empresa i em va explicar un seguit de qüestions entre altres 
que ells si que volien arribar a aquest acord però que havia passat alguna 
cosa estranya que  a última hora s’havien trencat les negociacions. Això era la 
última setmana del mes de juliol, una conversa amb el gerent del Consell 
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Comarcal m’ho fa saber i la meva insistència es que es resolgui. El gerent del 
Consell Comarcal m’explica que tenim temps durant els primers quinze dies 
de setembre, la qual cosa em sorprèn bastant,  i les úniques respostes que he 
tingut són després de moltes trucades la resposta de que això no tenia solució 
malgrat la UTE i ells si que hi estaven d’acord. Per tant amb aquesta situació 
l’ajuntament no preveia partida pressupostària perquè enteníem que anàvem  
a arribar a un acord, no se quina ha estat la qüestió i potser millor no saber-la 
que no s’ha arribat a l’acord que feia mesos que teníem clar que s’hi arribaria. 
Es veritat estem en aquesta situació que resoldrem perquè evidentment 
seguirem fent el transport escolar perquè de les negociacions que es puguin 
fer i del Departament es trenquin no tenen culpa com dèiem l’any passat els 
usuaris del transport escolar.  
 
En quant a la cinquena pregunta, és una qüestió del transport urbà, es una 
qüestió que no recordo del 2003, en tot cas aquesta qüestió que no recordo li 
farem saber. I en quant al control si que hi ha un control de billetatge mensual, 
això ho te els serveis d’intervenció i això, demà no perquè l’interventor es de 
vacances fins dilluns, però la setmana entrant li pot demanar  a l’interventor el 
control de billetatge que es va fent cada mes. Per tant vol dir que es passen 
ingressos a l’ajuntament i.... 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: Es passen uns ingressos a l’ajuntament 
però no existeix cap control respecte als bitllets que es  venen, això t’ho puc 
ben assegurar. 
 
Alcalde: Jo m’estimo  mes que l’interventor que es la persona encarregada.... 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: No l’interventor fa una recepció dels diners 
que li entrega el transportista. 
 
Alcalde: Si vostè mateixa es contesta la pregunta doncs no cal que pregunti. 
 
Conxita Rodríguez Cara.-PSC: No, demano que es faci el control. 
 
Alcalde: L’interventor no hi és i ell és el qui porta aquestes qüestions. 
 
La sisena qüestió era un prec respecte a instàncies que no es responen. Bé, 
si hi ha instàncies que no es responen ho haurem de resoldre, suposo que hi 
ha una quantitat molt important que si que es resolen que es contesten, i 
alguna o algunes, no se quantes, no les he quantificat, que no arriben a tenir 
resposta. Jo me’n cuidaré personalment de que això sigui així, i ara amb més 
motiu. 
 
La següent qüestió era sobre l’estudi econòmic financer de l’ajuntament i 
aquesta li passaré al regidor delegat. 
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Rafel Matas Ribas.-CiU: en el seu moment vam acordar com intermediari 
l’interventor entre Diputació i l’equip de govern i oposició que entre tots 
plegats vam sol·licitar aquest estudi econòmic financer, el que també vam 
acordar tots i per això no fa tant de temps que la cosa està penjada, és que 
per fer un anàlisi exhaustiu econòmic financer tal com es demanava no es pot 
fer sobre un moviment comptable que no s’hagi finalitzat, perquè la 
comptabilitat fluctua i per tal calia fer-ho sobre un exercici tancat i així vam 
acordar-ho tots de fer-ho en l’exercici tancat de 2003 que no fa tant que es va 
aprovar. Està en la situació que toca per tal de fer aquest estudi econòmic 
financer de forma exhaustiva sobre un exercici tancat per tant s’han de treure 
les ratios pertinents que toquin.  
 
Alcalde: Manquen dues preguntes, la vuitena és sobre la petició del PSC 
d’obrir un expedient informatiu al secretari. No li obriré ja ho dic ara, i en tot 
cas, si a vostès els sembla que hi ha una manca d’educació que hauria de ser 
li direm en privat, però no obrirem cap expedient per aquesta situació. 
 
La darrera pregunta és una sol·licitud que fan d’estar dins  la comissió de 
seguiment de funcionament de la llar. Mireu, no és una comissió política, hi ha 
el regidor d’ensenyament de l’ajuntament perquè és el responsable màxim 
d’aquests serveis a l’ajuntament, però fixeu-vos que en aquestes reunions tot 
son tècnics o representants dels pares, director de l’escola, no és una 
comissió política per tant només hi ha un representant polític de l’ajuntament 
que és el màxim responsable, no és l’alcalde sinó el regidor d’educació, però 
el seguiment que es faci o les decisions que es prenguin ho faran els propis 
professionals, per tant entenem que no es una comissió política i no 
atendríem a la possibilitat que hi hagués els grups municipals.  
 
Amb això acabaríem l’ordre del dia ,precs i preguntes, acabaríem i aixecaríem 
la sessió i permetríem la intervenció del públic si hi ha alguna qüestió 
relacionada amb la sessió plenària. 
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,      Vist-i-plau, 
        L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé    Joan Carles García Cañizares 

58 


	ACTA DE LA SESSIÓ ODINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE TORDER
	TAULA DE CONTINGUT
	INDEX D’INTERVENCIONS
	APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR
	1.- Aprovació de l’acta de la sessió ordinària de 29 de juli
	1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
	1.2.1.1. ACTES DE PLE
	Expedient.- 6/ 2004
	Tema: Ple de 29 de juliol de 2004


	DESPATX D'OFICI
	2.- Despatx d’ofici de 30 de setembre de 2004.

	TEMES ORDINARIS
	3.- Aprovació de la dedicació parcial de l’Alcalde, Sr. Joan
	1. ADMINISTRACIÓ GENERAL
	1.2.1.5. INCIDÈNCIES DE CÀRRECS
	TERCER.- La resta d’indemnitzacions als regidors i les dedic


	4.- Ratificació de les al.legacions presentades a l’INE rela
	9. POBLACIÓ
	9.1. ESTADÍSTIQUES GENERALS DE POBLACIÓ. CENSOS

	Fets
	1. ADMINISTRACIÓ GENERAL
	1.4.3. EXPEDIENTS DE SECRETARIA


	MOCIONS
	6.- Moció que presenta el grup municipal d’Esquerra Republic
	1. ADMINISTRACIÓ GENERAL
	1.2.1.7. MOCIONS

	7.- Moció que presenten els grups municipals d’Esquerra Repu
	1. ADMINISTRACIÓ GENERAL
	1.2.1.7. MOCIONS

	8.- Moció que presenta el grup municipal d’Esquerra Republic
	1. ADMINISTRACIÓ GENERAL
	1.2.1.7. MOCIONS

	9.- Moció que presenta el grup municipal del MApT per a la m
	1. ADMINISTRACIÓ GENERAL
	1.2.1.7. MOCIONS

	10.- Moció que presenta el grup municipal del MApT per a la 
	1. ADMINISTRACIÓ GENERAL
	1.2.1.7. MOCIONS

	11.- Moció que presenta el grup municipal del M.a.p.T per a 
	1. ADMINISTRACIÓ GENERAL
	1.2.1.7. MOCIONS


	PRECS I PREGUNTES
	12.- Precs i preguntes.



